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Uj mithosz flelé? 
Két hete uton-utfélen, szalónokban, kávé- 

házakban s az ujságok hasábjain találkozunk a 

Hfinn-orosz háboru kérdésével. 
Csodás hőstettekről, haláltmegvető bátor- 

ságról szólnak a tudósitások, arról irnak, hogy 

észak Dávidja vivja meg harcát az orosz Gó- 

Háth-tal s titkos reménységet táplálnak, hogy a 

három és feélmilliós finn nép sikeresen, talán egy 

évig is ellen fog tudni állani a félelmetes orosz 

nyomásnak.. talán egy évig is s egy év.. Iste- 

nem, egy év hosszu idő, talán ugy alakul a hely- 

zet, hogy a finnek megmenekülnek az orosz el- 

nyomatástól. 
Előveszek egy földrajzi lexikont, hogy az 

ezertó országáról közelebbit is megtudjak s azt 
találom benne, hogy állitólag közel hetvenezer 

kisebb-nagyobb tó tarkitja a mintegy négyszáz- 

ezer négyzetkilométernyi országot, mely gyéren 

lakott s lakosainak száma nem egészen négy 
millió. 

Sutba dobom a számok bibliáját. A lexikon 

száraz adatokat sorol fel, de haligat arról a 

szent tüzről, mely ezt a markonyi népet füti. 

Hallgatt arról, hogy micsoda megszállottság, a 

honi rögnek, a nehezen kivivott szabadságnak 

micsoda lángoló szeretete hajtja harcba ezeket 

a mithoszi hősöket. Minden nap uj és csodásnál- 

csodálatosabb hőstettekről hoz hirt. Az iró fan- 
táziája kiszinesiti az amugy is bravuros fegyver- 
tényeket, amiket ez az edzett, szabadságszertő 
nép véghez visz. A tér távlatán át szinte ugy 
hat, mintha sebezhetetlen regealakok vivnák 

harcukat... A hősi ellenállás távoli országok el- 
ismerését eredményezi, szimpátia tüntetések, ki- 
látásba helyezett segélynyujtások, idegen népek Í 
ifjainak lelkében ihletet varázsol a hősi harc s 
ezren mennek önként a finn nép segitésére, 
már-már ugy néz ki, hogy egy uj hősi éposz van / 

keletkezőben, a finneket, vilaghirü atlétáik ré- 
vén, az egész világon előnyösen ismerik... Nur- 
mi, Kohlemainen és a többi világnagyság nevét 
szerte a földtekén ismerik... azok százszázalékos 
hősei a grundnak.. de közben hajlandók va- 
gyunk elfelejteni, hogy a háboru nem egy nagy- 

szerü sportviadal, hogy ott nemcsak egyéni tel- 
jesitőképesség a döntő, amely kétségtelenül a 
finnek javára szól... a háboru förtelmes valami, 
ott nem ember küzd ember ellen, ott gépek ez- 
rei gyilkolnak, szórják a halált. 

„Nekünk is volt egy jelszavunk... cikáz át 
agyamon. Persze, volt rá elég példa a történelem- 
ben, hogy a tömegtúlerőnek ellen lehet állani 
ideig-óráig, de ma is csak ugy, mint régen, az 
erőt csak egy még nagyobb erővel lehet leküzde- 
ni. örökérvényü természeti törvény ez. Igaz, a 
finn nép erkölcsi ereje sokkal felette látszik ál- 
lani az uj ideológiába kényszeritett orosz nép er- 
kölcsi erejénél, de nem szabad elfelejteni, hogy 
a lelkesedés, hősiesség s minden erkölcsi érték 
felmorzsolódik a tulerővel szemben. Finnország- 
nak nem szimpátiatüntetésekre, szép szólamok- 
ra, frázisokra, hanem valóságos segitségre van 
szüksége. Az orosz imperializmust nem fogja ut- 
jában megállithatni a maroknyi finn nép még 
akkor sem, ha minden egyes finn katona száz- 
százalékosan hős is. A ma háboruja, inkább, 
mint bármikor, az erők háboruja s ma erőt a 
tankok, repülőgépek, ágyuk ezrei jelentenek s 
ebben a finnek nem versenyezhetnek a titánere- 
jü ellenféllel. 

Európára rázuditották a pusztulást. Nagy 
nemzetek önzése, meg nem értése romlásba ker- 
gette ezt a jobb sorsra érdemes földrészt. Most 
a pusztulás démona készül tivornya-nászt ülni s 
most... most, hogy a rém elnyelni készül orszá- 
gokat, most Európa bölcsei a kis Finnországra 
s általában a kis nemzetekre szeretnék háritani 
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Norvégiának közös határa van 

a Szovjettel 
Londonból jelentik: Az angol sajtó úgy ér- 

tesül, hogy 
Szovjet-Oroszország döntő csapást készít elő 

a finnek ellen. 

A Reuter ügynökség szerint Sztalin néhány nap 

előtt hosszasan tanácskozott Molotov külügyi 

népbiztossal és az orosz haderő vezető tábo
rno- 

kaival. Hír szerint ez alkalommal 

Sztalin keményen kritizálta Vorosilov tábor- 

nagy, hadügyi népbiztost a finnországi had- 

vezetés miatt. 

A Times katonai szakértője úgy véli, 
hogy az 

oOroszok soha sem törhetik át a Mannerhe
im vo- 

nalat. Nap-nap után támadást intéznek ezek
 el- 

len az erődítések ellen és semmi eredményt n
em 

képesek elérni. Figyelemre méltó azonban, hogy 

északon az oroszok jobban kiképzet
t és job- 

ban felszerelt csapatokat vetettek h
arcba 

és ez az oka annak, hogy itt némi
 sikerekhez 

jutottak. A finn csapatok itt fegyelmezetten 

hajtják végre lassú visszavonulásukat
, amelynek 

terveit már előzetesen kidolgozták.
 Égyes finn 

osztagok az orosz vonalak mögött mar
adtak és 

guerilla csatározásokat folytatnak, 
míg másik 

fészük visszavonulás közben felgyú
jtanak min- 

den házat. Petsamotól azonban az oroszo
k még 

eléggé messze vannak. Tegnap 

a szovjetcsapatok a Norvégiával sz
omszé- 

dos területekből foglaltak el egy rész
t. 

A norvég határt azonban az orosz csapatok
 nem 

sértették meg. Az előrenyomuló csapatok most
 

déli irányban menetelnek. (Radiopress.)) 

Az oroszok nem kimélik az embe
ranyagot 

Helsinkiből jelentik: (Dunaposta.) Az északi 

hadszintér egyik lekülönösebb fegyverténye játszó- 

dott le tegnap. 

Hilenc finn katona, két ágyuval és néhány 

gépfegyverrel 700 orosz katonát lőtt le. 

Az oroszok, amikor a finn előőrsöket megpi
llantot- 

ták egymás védelmét keresve összebuj
tak és igy a 

finnek egy-egy golyója több ember halálát i
dézte 

elő. 
Az orosz csapatok folytatják lassu előnyomulá- 

sukat 
irtózatos vérveszteség közepette. 

Az aknamezőkön nem egyszer egész zászlóalj
ak re- 

pülnek levegőbe. A finnországi sikertelenség miatt 

Oroszországban forradalmi tünetek mutatkoz- 

nak 

A leningrádi katonai körzet parancsnokságának ren- 

deletére minden rádiót elkoboztak és teljes hadi- 

állapotot léptettek életbe. A szigoru intézkedések 

ellenére megtörtént, hogy a karéliai harcszintér fe- 

lett tegnap megjelent orosz bombavető gép bom
- 

Módosul a Szovj 

Stockholmból jelentik: (Rador.) Az Aftonbla- 

ded finnországi tudósitója jelenti, hogy az orosz 

foglyok előadása szerint 
Szovjetoroszországban 11 korosztályt hivtak 

fegyverbe. 

Tizenhét nap után első izben kisérelték 
meg hét- 

főn az orosz repülők Helsinki megköze
litését, de a 

páit a tengerbe dobta és finn nyelvü röpira
tokat do- 

bott le ezzel a szöveggel: 

Finn katonák! 

„Egy hónapig kell még kitartanotok, mert
 a 

készülő uj orosz forradalom addig megh
ozza a bé- 

két." 

Iismét akcióba léptek a szovjet 

repülök 

Párisból jelentik: A fi fővárosból szár- 

mazó Havas-jelentés szerint hétfőn délel
őtt 

az orosz repülők bombázták Viipuri váro
st 

és környékét. Több helyen légiriadót rend
eltek 

el, majd hamarosan megjelentek a ma
gasban az 

orosz repülők és gépfegyverrel tüzelte
k a polgá- 

ri lakosságra. Ennek következtében egy
 nő meg- 

halt. A légi támadás nyomán a hatóságok felk
ér- 

ték a polgári lakosságot, hogy hagyja el a 
ha- 

tárhoz közel eső városokat és csak azok marad-
 

janak a helyükön, akiknek jelenléte feltétlenü
l 

szükséges. Hír szerint a finn légvédelmi tüz
ér- 

ség hat orosz repülőgépet lelőtt. (Radiopress.)
1 

et harci taktikája 

sippoi parti ütegek, amelyek 22 kilométernyi tá- 

volságra vannak Helsinkitől elüzték őket. Más sz
ov- 

jet légirajok hir szerint Középfinnország Selet
t re- 

pültek. Sok tó jege annyira megerősödött, hog
y el- 

birják már a sulyos tankokat és a szovjet hadveze- 

tőség most módositja taktikáját és front 

kat rendel el. 

a nyugati civilizáció megmentésének sziszifuszi 
i, de semmi kétség, 

háborut a vörös óriás fogja meg- 

nyerni. Európa népei most sem tudnak idejében 
szemben. Mindegyik 

a másiktól kivánja az áldozathozatalt s nem 
izoláltan a biztos bukás 

munkáját. Sajnos, semmi, 

hogy ezt a 

fellépni a közös ellenséggel 

eszmélnek arra, ho 
vár. Ebben a halálpárás légkörben bátoritólag, 

szinte megujhódólag hat az a bátor hang, mely 

Rómából indult utnak, a finn harci mi- 

thosz helyébe esetleg egy uj mithoszt, 
az euró- 

pai népek szolidaritásának mithoszát vigye dia
- 

dalra, azt a gondolatot, hogy a közös veszéll
yel 

szemben közösen s önző érdekeket félretéve kell
 

felvenni a harcot. ,
 

JEGYZETT MÁR HADFELSZERELÉSI BŐNT? 



Déli 
Döntő harcra készül a Szovjet 

Stockholmból jelentik: Swanwik norvég határvárosból jelentik, hogy az oroszok előnyo- 
mulása feltartóztathatatlan Finnország északi részében. Már többszáz főnyi finn menekült lépte 
át a norvég határt. 

A karéliai szorosban is újabb előnyomulást tettek az orosz csapatok. 
Az oroszok itt is igen sok harcikocsít vetettekújabban harcba. 
Kómai jelentés szerint Moszkva döntő rohamra készül északon. Erre vall az is, hogy Vo- 

rosilov tábornagy a hadszíntérre küldte Periat G. P. Ú. főnököt, hogy 
személyesen ellenőrizze a hadműveleteket. 

Mereskov tábornok parancsot kapott, hogy emberáldozatra való tekintet nélkül indítsa meg az 
új támadásokat. 

Fárisból jelentik: A finn-orosz határról érkezett jelentések közlik, hogy az oroszok Suo- 
salmi környékén 

nagy vereséget szenvedtek és körülbelül 000 emberük esett el, vagy fogságba 
került. 

A határ legészakibb részein a finn és orosz hadseregben himlőjárvány keletkezett. 

Fellázadt egy orosz zászlóalj? 
Stockholmból jelentik: (Dunaposta.) Ideérke- Norvégiának közös határa lesz Szovjet- zett jelentések szerint a Ladoga-tótól északra egy : 

orosz zászlóalj fellázadt és a katonák a tiszteket, c 
valamint a politikai biztost megölték. A lázadók egy TEVEDÉSBŐL NÉMET HAJÓT AKART 

a finnekhez csatlakozott, másik része elszé- ELSÜLLYESZTENI EGY OROSZ BÚVAR- 
edt. HAJóÓ 

LENINGRAÁD - SöÖTÉTBEN ; . Amszterdamból j ik: ü ök- Helsinkiből jelentik: (Rador,.) A Reuter-ügy ség jelentése aeb te nökség jelentése szerint Leningrádban és több más met hajó ellen egy orosz tengeralattjáró a Bot- orosz városban, valamint a leningrádi ipari köz- teni öbölben, az Aaland sziget közelében, táma pontokban megtiltották az uccák éjszakai világitá dást intézett. Az orosz búvárhajó több igyú 
eyen hogy az ablaküvegeket kék Iövést intézett a hajó ellen, de at nem afata papirral vonják be. el. A tüzelés csak akkor szűnt m i 1. eg, amikor a A FINNEK GY ÖZNEK - DE A HELYZET hajó felvonta a horogkeresztes zászlót. (Rador.) ROSSZABB LETT zamztattatka ze moezez Rarzs 3 Kopenhágából jelentik: A dán sajtó a fin- zzrvemzrzzzne 

neknek Suomisalminál elért nagyszerű győzel- 
meivel toglkoznat de nem titkolják, hogy a VASA PRIHODA 
nelyzet északon érezhetően rosszabbodott. A Po- a világhírű hegedűművész, legközel titiken rámutat arra, hogy a finnek elvesztették emesvér tt s oz e0 a kaskanoi ütközetet és 

A tengely-szövetség célja 
a béke hároméves 
biztosítása volt 

Olaszországot beflejezett tények elé átlitották 
a német-orosz szerződés tárgyában 

kRómából jelentik: (Rador.) A Stefani ügynök- az olasz kormányt csak az egyezmény aláirásá- ség jelenti: A tegnapi olasz lapok oldalas cikkekben s nak estéjén értesitette. foglalkoznak Ciano gróf olasz külügyminiszter be- A Corriere Pagano című lap Ciano gróf kül- szédének a külföldi sajtóban keltett visszhangjá- ügyminiszter expozéjáról érdekes fejtegetést ír. val. A kommentárok közül a Tribuna cikke a leg- A beszéd alapján megallapítható, hogy a német- erdekesebb, amely hangoztatja, hogy az olasz kül- olasz szerződés békeszövetség volt, amelyet ab- ügyminiszter kétséget kizáró módon beigazolta, ból a célból kötöttek meg, hogy nogy Olaszország a fasizmus uralomrajutása óta legalább három évig, tehát az 1942-43. év olyan európai politikát folytat, amelyben végéig biztosítsák Európa békéjét. függetlensége a többi országok politikájátó! a tehát Olaszország szeptember elején nem teljesen kidomborodik. e pele a áletüt nem azért történt, mert 
Ennek a politikának alapelvei állandóak és pedig az vatonallag nem volt felkészülve, anem mert európai helyzet ujbóli megvizsgálása, a kommunista a Németországgal szemben vállalt kötelezeti- Internacionálé elleni magatartás és az olasz érde- m gseli ezt em írták elő. ; 
kek megvédelmezése. A Duce által leszögezett ezer kivánii hogy 1gy ekezzék három tétel vezeti az olasz külügyminisztert és idő- enntarta ni ornyeken a békét és a rendet 
ről-időre alkalmazza is ezeket anélkül, hogy bármi nem erheli e emmitéle felelősség ről is lemondana. Ami Olaszország magatartását a Visszahívtak rot 3 A kérge szágot háboru kitörésével kapcsolatban illeti, a lap hangsu- metorszá oldaláni hizk él zovjet fellépése Né- 

lyozza, hogy két uj körülményt jelölt meg az olasz iathogy az olasz iugyn ini eetelet érinti, 
külpolitika vezetője és ezek: csak augusztus 21-én értesült Ribbentrop az olasz-német kölcsönös kötelezettségvállalás- német külügyminisztertől arról, hogy két sal szembeni kedvezőtlen német akció és az nap mulva megkötik a német-orosz egyez- 

orosz beavatkozás, amelyekről a német kormány ményt. 

A La Platanál lelolyt csata miatt 
21 állam tiltakozik 

Néevyorkból jelentik: Az argentin külügymi- a pánamerikai értekezleten kimondott semlegessé- niszter bejelentette, hogy a legközelebbi napokban get. 
közzéteszik azt a jegyzéket, amelyet 21 amerikai Enenos Airesból jelentik: Cantilo Lülügymi- 
állam részéről kapott. Ebben a jegyzékben tiltakoz- niszter bejelentette, hogy a kormány határozata ér- nak az ellen, hogy a hadviselő felek a La Plata tor- telmében internálják az Admiral Graf Spee tiszt kolatánál lefolyt tengeri ütközetben megsértették I jeit és legénységét. 

AAtalakul a írancia kormány 
Rómából jelentik: Az olasz sajtó vezető helyen ter, Mandel a fegyverkezési miniszter. Gabelin he- számol be a irancia kormány átalakitása híréről. Iyére Nogues tábornok, Marokkó eddigi kormány- szerint Daladier miniszterelinök rövidesen átala- zója kerül, míg Sarraut az eddigi belügyminiszter 

rmányát. Daladier csakis a miniszterelnöki foglalná el Negues tábornok helyét a marokkói kor- 

Oroszországgal. (Rador.) 

A Patronázs Egyesület 
karácsonyi ünnepsége 
A Patronázs Egyesület karácsonyi ünne 

sége holnap, csütörtökön délután félöt órako 
lesz a józsefvárosi Pop de Basesti-ucca 23. s 
alatti intézetben. A karácsonyfaünnepély keret 
ben a temesvári itélőtábla mellett müködő P. 
ronázs Egyesület nevelőintézetének növendi 
ének- és zeneszámokat adnak elő, verseket sza 
valnak. Ugyancsak ezen alkalommal az intézi 
helyiségeiben kiállitást rendeznek a növendé 
által készitett bőrdiszműárukból. A növendékel 
ugyanis képzett mesterek vezetésével ipart i 
tanulnak és a Patronázs Egyesület valóban 
társadalom hasznos tagjaivá neveli a szülők ál 
tal elhagyott vagy rossz utra tévedt fiukat. / 
kiállitott árut olcsó áron eladják. Az ünnepséi 
keretében kerülnek szétosztásra a fiuk közöt 
azok az ajándékok is, amelyeket a temesvá 
hölgyek gyüjtöttek számukra. Az ünneségel 
Marta Alexandru dr. királyi helytartó, a Patro 
názs Egyesület lelkes megalapitója és megsze 
vezője is résztvesz. Lungülescu Ilie táblai főel 
nök, Goruneanu Tulius táblai főügyész és Stan 
ciu Gheorghe tanitó, a Patronázs Egyesület ne 
velőintézetének igazgatója felhivják a közön 
get, hogy a korácsonyi ünnepségen minél 
gyobb számban jelenjenek meg. 

i zss 

Ramneantiu Marius lett ismét 
a szigurancahivatal vezetője 

Ramneantiu Marius, aki - mint ismeretes, - 

hosszabb időn keresztül a megyénél működött, is 

mét a rendőrség szolgálatába lépett és tegnap 

temesvári rendőrkveszturán szolgálattételre jelen 

kezett. Gritta Ovidiu rendőrkvesztor a sziguran 

hivatal vezetésével bizta meg és Ramneantiu Mar: 

ben az állásában éveken át nagy körültekintés 

működött és olvan szolgálati érdemeket szerzett, 

melyeket felettesei is mindenkor elismertek. A szi 
gurancahivatal új vezetője barátságos és előzéke 
modora révén széles körben őszinte rokonszenvn 
örvend és a rendőrséghez való visszatérését a kö 
zönség is örömmel fogadja, 

NAPONTA SZENZÁCIÓS ELŐADÁS 

c0RS0-MOZIBAN 

leghatalmasabb amerikai film, mely 
nek főszerepeit játsszák: 

GARY cooPER 
FRANCHOT TONE 

RICHARD CROMWEL 

0z a hadügyminisz- mány határozott jobboldali színezetet nyer 
nagának, g Gamelin tábornok, mányzóságon. Az átalakulás folytán a francia kor- 
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Bucurestiből tegnap este érkezett hír jelen- 
ti, hogy Baran Coriolan dr. volt belügyi állam- 
titkárt királyi rendelettel Temesvár főpolgár- 
mesterévé nevezték ki. Baran Coriolan dr. ezen 
kinevezésével 

harmadizben került Temesvár élére. 
Ujabb kinevezése nem keltett meglepetést, mert 
mint a Déli Hírlap már hetekkel ezelőtt megírta, 
a belügyi alminiszter lemondása után újból el- 
foglalja Temesvár főpolgármesteri tisztségét. 
Baran dr., aki mindössze 43 esztendős, igen nagy 
és tevékeny közéleti múltra tekinthet vissza. 
Éppen most van 

Í1 éve, hogy mint fiatal temesvári ügyvé- 
det, kamarai képviselővé választottak. 

Két esztendő mulva elsőizben került Temesvár 
élére, mint az akkori városi ideiglenes bizottság 
elnöke. Ujabb két év után Temes-Torontál megye 
prefektusává nevezték ki. Ebben a tisztségében 
egy évig maradt, majd a mult év szeptemberé- 

Baran Coriolan dr. 
ujból Temesvárlőpolgármestfere 

ben, mint hat esztendőre kinevezett főpolgármes- 
ter, ismét Temesvár élére került. Amikor Cris- 
tea Miron pátriárka ezidén február elején meg- 
alakította harmadik kormányát, Baran Coriolan 
ár. belügyi államtitkár lett. Cristea Miron halála 
után, amikor Calinescu vette át a kormányelnök- 

séget, Baran Coriolan továbbra is megmaradt 

méltóságában, de fokozott felelősséggel, mert 
a belügyi tárcát tulajdonképpen ő vezette. Cali- 

nescu Armand tragikus halála és Argetoianu 

kormányalakítása után, Baran Coriolan rövid 

ideig még állásában maradt, majd lemondr 

Azóta Temesvárott élt és csak képviselői mant 

tumát tartotta meg. Főpolgármesterré történt 
kinevezésével 

lemondott mandátumáról és minden idejét 
újra Temesvár városának kívánja szentelni. 

Baran Coriolan ma érkezik vissza Bucurestiből 
és előreláthatólag holnap lesz a beiktatás. 

í 

Berlinből jelentik: A kedden megjelent né- 

met lapok a Daily Herald „"Legyen vége a béke- 

feltételekről folyó vitának" című cikkével foglal- 

koznak. Az angol lap szerint Németországtól el 

kell venni a Rajnáig húzódó területeket, nyuga- 

ton és keleten az Ödera legyen a határ. Szász- 

országot adják Csehszlovákiának, Holsteint Dá- 
niának. A Német Távirati Iroda hangsúlyozza, 
hogy ezek a követelések Párisban megértésre ta- 
láltak, mert ott egy nagyiparos követelte, hogy 
a háború után hosszú ideig megszállva tartsák 
Németországot az angol csapatok. A Völkischer 
Beobachter azt írja, hogy 

ez a karácsonyi üzenet Németország elpusz- 
títására irányuló akaratot fejezi ki 

Hogyan pusztult el 
Berlinből jelentik: (Rador.) A Német Távirati 

Iroda jelenti: A háboru legnagyobb légi csatájáról 
még a következő részleteket közlik: Tegnap dél- 

után fél 3 órakor az egyik északnémetországi légi 
kikötőben riadót rendeltek el és jelezték, hogy an- 
gol repülőgépek közelednek nagy magasságban. A 
német repülők csak ennyit tudtak erről a tényről 
és azt, hogy az angol gépek nagy számban közeled- 
nek. Az égbolt kék volt és a levegő nyugodt. A né- 
met vadászgépek nyomban levegőbe emelkedtek, a 
légelháritó ágyuk megszólaltak és a felrobbanó lö- 
vedékek fehér felhőbe burkolták az eget. Egyetlen 
angol gép sem tudott áthatolni a lövedékek záró- 

tüzén. Az ellenséget a tenger felé szoritották visz- 
sza, ahol a vadászgépek megtámadták őket. Az an- 

gol légirajokat szétszórták és azok sorban zuhan- 

tak le. Később megpróbálták, hogy támadó formá- 

cióba alakuljanak, de minden hiábavalónak bizo- 
nyult. Két órai küzdelem után az angolok végleg 

lemondtak a támadás folytatásáról, mert 34 gépü- 
ket elvesztették. 

Chamberlain a íronton volt 

Párisból jelentik: Kedden délelőtt fél tíz óra- 
kor a miniszterelnökséki palotában a legfelsőbb 
haditanács ülést tartott. Az értekezleten a kö- 

vetkezők vettek részt: Chamberlain angol minisz- 
terelnök, Daladier, lord Chatfield, Sir Alexand- 
dre Cadogan, Sir Edward Briges, Ironside Ed- 

mund tábornok, a nagyvezérkar főnöke, Ismav 
tábornok, Guy La Chembre, Champatier de Ri- 

bes, Gamelin tábornok és Alexis leger. 

Daladier francia miniszterelnök hétfőn este 
vacsorát adott a Franciaországba érkezett an- 

gol miniszterelnök tiszteletére. A vacsorán szá- 
nsel és francia személyiség vett részt. (Ra- 

dor.) 
Párisból jelentik: (Dunaposta.:) Chamberlain 

angol miniszterelnök tegnap meglátogatta az angol 

expediciós csapatokat, majd a lotharingiai arcvona- 

x
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Visszavertlék a helgolandi angol légi 
támadást 

azok részéről, akik a demokráciáért és a szabad- 
ságért harcolnak. A háború kitörésének első he- 
teiben az angolok és a franciák azt hangoztat- 
ták, hogy nem a német nemzet ellen harcolnak, 
hanem a Vezér és rendszere ellen. Most Párisban 
és Londonban olyan hangok hallatszanak, hogy 
a háború befejezése után nincs szükség békekon- 
ferenciára, hanem a nyugati nagyhatalmak fog- 
ják az új európai rendet megvalósítani, mert 
Nagynémetországra nincsen szükség, legalább 
is nem a mai formában, El kell tehát venni nem- 
csak Lengyelországot és Csehszlovákiát, hanem 

többi fontos határterületét is. (Ra- 
or. 

34 angol repülőgép? 
lon látogatást tett az angol csapatoknál. A látot- 

tak felett teljes megelégedését fejezte ki, azután el- 

bucsuzott Gamelin tábornagytól és külön vonaton 

Párisba utazott, 

GRIPPE ELLEN 

Hotés, TOROKFAJAS, FERTŐZŐ 
BETEGSEGEK Etten veép 

Gyermeklelruaházás 
a Rónácon 

A rónáci Haladókör most tartotta meg kará- 

csonyi gyermekfelruházási ünnepségét. Huszonhét 

iskolás fiút és leányt láttak el téli ruhaneművel. 

Ez a szép eredmény legelsősorban a Haladókör ke- 

belén belül működő úgynevezett női akció ered- 

ménye, 

A Déli Hirlap 
. t 

szegényalapja javára 
P. E. olvasónk 100 leit adományozott. Még né- 

hány nap és a Déli Hírlap szétosztja a hozzá be- 

folyt segélypénzeket a jelentkező szegények között. 

Sajnos, a jelentkező máris sok és a rendelkezésre 

álló összeg kevéske. Azért újból kérjük olvasóinkat, 

hogy azok, akik tehetik, adakozzanak szegényeink 

karácsonyára. Nem az a fontos, hogy egy-két em- 

ber sokat adjon, hanem az, hogy minél több kis 

adomány gyüljön össze. Személyenkint csak néhány 

leit vonjunk meg magunktól és máris hozzájárulunk 

mások inségének enyhitéséhez. 

A céhek választnmiányi üléseihez 
nem kell külön emgedély 

Az egyes céhek választmányi üléseinek megtar- 

tásához is eddig külön hatósági engedély kellett. 

A királyi helytartóság most elrendelte, hogy ezen- 

túl elegendő lesz, ha a céhek a választmányi ülés 

helyét és idejét a hatóságoknak bejelentik, de kü- 

lön engedély megszerzése nem kell. 

Józseffalváért 
aszano0 1 

A leégett Józseffalva újjáépítésére Erzsébet, 

Mária, Gabriella megjelöléssel 200 leit kaptunk. 

Gyüjtésünk ezzel 75.550 lei. A gyűjtést folytatjuk 

és minden hozzánk juttatott adományt a Déli Hír- 

lapban nyugtázunk. 

nEcC. 

Az én 

A legjobb, legragyogóbb, legszebb, 
legszenzációsabb 

karácsonyi müsor 

legujabb, legszebb, énekes, zenés filmje 

Jegyek december 23-tól elővételben! 
szerelmem 

Vasárnap, hétfő, kedd d. e. 11 órakor nagy matiné 



euk 

Ur. Wild Endre 
mt 

Barcelona, 1939. október. Arra ébredek, hogy 
a Neptunia egyhangu morgása megszünt, a csavar- 
jai nem paskolják a habokat. A hajó nem inog és 
az ágyban már nem kell fogódzni. Mindenütt nagy 

rült és alszik. Kinézek az ablakon s gyorsan a tus 
alá állok; motorcsónakokat látok elsiklani, a hajó- 
hidat leeresztik, Barcelonában vagyunk, az egymillió 
lakosú katalán fővárosban. Fekvése Nápolyra 
emlékeztet. 

A szentmisén nem kell félni, hogy lecsusznak 
az oltárról a gyertyatartók s felborul a kehely. Az 
argentin püspök végigtérdeli a misémet, azután én 
az övét. Megáldoztatom az apácákat, majd regge- 
lHizni megyünk. Nagy nikkel kannákban kávét, tejet. 
teát kinálnak a fehérkabátos pincérek; méz, jam 
van az asztalon, sonka és felvágott, ropogós, friss 
zsemlyék. Beppo, a tegnapi borravalóra való tekin- 
tettel, tojást és egy szelet frissen sült vesepecsenyét 
is belém diktál, mustárral és krumplival. Azt mond- 
ja, mégse menjünk éhesen a városba. Mert ott na- 
gyon kimérik az ennivalót. 
Az élelmiszerüzletek előtt százával állnak sor- 

ban az emberek egy kiló kenyérért, 
rizsért, egy liter tejért. Santosi barátom, egy San- 
Paolo-i urinő és kisfia kiséretében taxit fogunk 
(igazi müvészet volt, olyan kevés az autó) és elin- 
dulunk a gyönyörü sugárutakon. A vörös veszede- 
lem nyomai még mindenütt látszanak. Egy-egy bom- 
bától összerombolt bérház, üresen tátongó lakások, 
melyek uccai frontja kidült; élére állitott téglákkal 
befalazott nagy kirakatok, puskagolyótól átlyugga- 
tott falak. . 

OLTAÁROK HELYÉN KORMCOS FALAK 
Legszomorubb képet mutat a templomok bel- 

seje. Az oltárok helyén kormos falak, kiégett oszlo- 
pok, felhasogatott kripták, pozdorjává tört szines 
üvegablakok, valamikor a mütörténet büszkeségei. 
Egy kedves fiatalember elvezet a Szent Család 50 
év óta épülő templomába. Modern mór stilben ter- 
vezett homlokzata és kőtornyai 105 méter magas- 
ságban ragyognak a napfényben, de csak egyik ol- 
dalfala áll, a többi nem készült el, meg sem ala- 
pozták. Ellenben az alsó templomban évek óta több 
kápolnában miséztek. Az oltároknak itt nincs már 
semmi nyomuk. Csak a kormos falak, a tüzben el- 
málott faragott oszlopok és boltivek mutatják, hogy 
itt nagy katasztrófa játszódott le. 
A halomba rakott szent szobrokat, képeket, mi- 

seruhákat kegyetlenül elhamvasztották. 
A tüzbe vetették Gaudi mesternek, a templom ter- 
vezőjének és feleségének a kriptából kihuzott tete- 
mét is. A templom bejáratához pedig odaállitották 
a halott apácákat, miután a szovjet őket „a kolos- 
tor börtönéből" kiszabaditotta s visszaadta szabad- 
ságukat. 

A belvárosban megindult az üzleti élet. Igen 
sok boltban árulnak feszületet, szent szobrokat, 
szentképet. Pótolni kell, amit a vörös uralom a 
tüzbe vetett. Egy-két nagyobb uj palotát és a res- 
taurálásokat leszámitva, alig vettünk észre épitke- 
zési mozgalmat. A valamikor büszke város ma az 
uri szegénység és előkelőség képét mutatja. A ka- 
tonák ruházata nem fényes, de állig fel vannak 
fegyverkezve. Koldus és vézna gyermek bőven tén- 
fereg az uccákon. A városban tizenegyet mutat az 
óra, a hajón tizet. Az indulás tizre van kitüzve. De 

még egész bőröndhegyek várnak a parton beha- 
józásra és két vagon postazsák. Mi is hoztunk és 
kirakunk egy jó vagonra való levelet és ujságot. Ti- 
zenegykor végre fölszedjük a horgonyt. 
A Neptunia oldalára 10 méter széles olasz 

zászlót feetettek: zöld, fehér, piros. 

cson keresztet és liliomot. 

HABORUS EMLÉKEK A KIKöÖTőBEN 

KKét hajóroncs rémit a kikötőben. Az egyik az 
„Uruguay" nevü, belül teljesen kiégett. Ma tiszta 
ócskavas. A másiknak csak a két árbóca látszik ki 
a vizből. Kellemetlen látvány. Háborus emlék. Pedig 
ma ismét háboru dul, kegyetlenebb az eddigieknél. 
A rádió mindennap beszámol egy pár elsüllyesztett 
hajóról. Mi az őrangyalokra hagyatkozunk (okt. 

ják Isten arculatát. A fedélzeti sétányokon meg- 
zaporodtak az apróságok, ugrálnak, dalolnak, csa- 
gnak, babáznak, karikáznak, zsinóron ugrálnak. 
getésre kedves mosollyal integetnek vissza ka- 

r a mamájuk is átrepit egy hálás 
ok kezdenek engedni zárkózottsá- 

allják magukat németeknek, 

Barcelona a rombadőlt 
katalán főváros 

minorita lelkész érdekes utilevele. - 
Romhalmaz a templomok helyén 

a csend. Az utasok háromnegyed része tegnap kime- 

A középső fehér mezőbe a savoyai kereszt. A hajó- 
árbócán is zászlót leget a szél, a legmagasabb csú- 

és a gyermekekre, akiknek őrangyalai mindig 

Istentisztelet a hajón 

különösen sörözés után. Mintha a tegnapi csendet 
pótolni kellene, ma hangos lárma van mindenütt. 
Olasz és spanyol pergőtüzet nyitottak az asszonyok. 
Még abba a csendes sarokba is befurakodtak, ahol 
4 pappal tanyát ütöttünk és a breviáriumot végez- 
zük. A hajócsavar búgása és az ő társalgásuk egy- 
mást késziti. Megtanulom tőlük, hogy a santosi 
banán kétszer nagyobb az itáliainál, édesebb és 
„szaftosabb." A hajó kávéját is leszólják. Ráfogják, 
hogy cikóriával van keverve. Mindennél jobban őket 
is a cselédkérdés érdekli; az idősebbek pedig, aki- 
ket anyósoknak néznél, jóllehet nadrágban járnak, 
- tele vannak panasszal a menyükre. Ezek elől jó 
lesz menekülni... 

A Neptunia orra belefurakodik a hullámokba. 
Millió fehér gyöngyszem szökik fel a vizbarázdából, 
aztán habbá válik és messze szétterül. Reszket a 
nagy vasalkotmány és érleli az étvágyat. Ma az első 
szériával megetetik, amit tegnap, otthagytak. (Én 
a második szériába tartozom.) 

Néha-néha a messzeségben még látszanak a va- 
lenciai partok, sejtjük, hogy merre vannak a Ba- 
leárok, egy-egy világitótorony fényét megkülönböz- 
tetjük a csillagos éjszakában, aztán aludni megyünk. 
Fönn a nyerni vágyók lóversenyt játszanak. Hosszu 
vászonszőnyeget teritenek le, mely hat felé van 
osztva hosszában hat ló számára, melyek annyit ug- 
ranak előre, ahány pontot a feldobott kockák mutat- 
nak. Egy pincér csontpohárból asztalra szórja a 
kockákat, két pincér pedig az elsőnek nagy kiálto- 
zására a lovakat tolja előre a mezőnybe. Egy tét 
1 lira. A nyertes ló gazdája aztán bezsebeli a kere- 
setet. 

Hirtelen nagy üstökös jelenik meg az égen. 
Hosszu, fényes farkával nagy ivben csapódik a ten- 

Az otthonom mese-otthonm, 
A mesét magammal hordom, 
Bármely falra vetithetem, 
Gyönyörködve ugy nézhetem. 

lámpának is használható! Tabix áll 
örömöt szerez! Jöjjön még ma! 

Kapható Románia minden szaküzletébel 
vagy a romániai lerakatnál: 

OPTIKA - FOTó - TÉLISPORT 
TEMESVAR I. 

gerbe, mintha jelezné az utat, hogy merre van 
afrikai part, Tanger, ahová holnap délután 3 ór 
kor érkezünk. 

Október 3-án, Kis Szent Teréz ünnepén mintl 
többen volnának a kápolnában. Benn a levegő kis 
nyomott, a hőmérő 25 fokott mutat. Talán ez az ok 
hogy a gongütésre reggelihez rohanó olasz fiuk 
leányok csak egy percre állnak meg az ajtóban. N 
melyik szépen térdet hajt, keresztet vet, a többi csa 
egy pukkedlivel köszönti a tabernakulumban rejt 
ző Istenembert, aki kezében tartja az eget és 
vizet. 

A hajó komiszárja összeszedi az utleveleke 
Angol ellenőrző bizottság fog felszállni a fedél 
re. A zsidók és a fiatal németek kabinjaikba vonu 
tak. Én is sietek feladni ezt a postát. ii 

a
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Élénk érdeklődés mutatkozik 
a Thalia karácsonyi vendégjátéka iránt 

December 25. délután 6 órakor: A tolvajj A színházi pénztár megkezdte a jegyek árúsí- 
tását a Thalia színhársulat legközelebbi temesvári 
előadásaira és az érdeklődés után itélve az ünnepek 
alatt végig telt házak tapsolnak majd az egyes elő- 
adások színészeinek. A műsor meg is érdemii a leg- 
szélesebbkörű érdeklődést, mert a legújabb és leg- 

jobb darabok kerülnek bemutatásra kifogástalan 
művészi előadások keretében. Mint már jelentettük, 
a Thalia drámai és operettegyüttese felváltva ját- 
szik ezúttal színházunkban és a közönség egyaránt 
szórakozhatik úgy komoly prózai, mint vidám zenés 
darabokban. Hétfőn este a hires Bókay-darab, a 
Feleség kerül bemutatásra, míg második ujdonság- 
nak Zilahy Lajos színműve, a Gyümölcs a fán elő- 
adása szerepel. Az ünnepek műsora annyira gazdag 

és változatos, hogy a legszebb karácsonyi ajándó- 
kot hozza a színházkedvelő közönségnek. 

A THALIA MUSORA: 

December 25. hétfőn délután 3 órakor: Megsér- 
tették a minisztériumot. (Olcsó helyárakkal). 

öt 

Kamarazene-hangverseny 
a városi kulturpalotában 

Temesvár legkiválóbb müvészeinek közre- 
müködésével kamarazene-estély volt a városi 
kulturpalotában. Már az első szám is élményt 
jelentett. Schubert gyönyörü pisztráng-ötösét 

hallhattuk, a leggondosabban kidolgozott, töké- 
letes előadásban. A zongora szólamot Freund 
Leó tanár játszotta, eszményi szépségben bon- 
takoztatva ki a schuberti témák virágszerü bá- 

ját. A vonósok Suciu Ion, Brandeisz József ta- 
nár, Goriantz Doro tanár és Capitanovici voltak; 
átihlett játékuk nyomán minden hang a leg- 
forróbb, legbensőségesebb harmóniába olvadt. 
Ezután Antonu Ileana ezredesné énekelt, aki a 
legtuóbb oly nagy sikerrel rendezett önálló es- 

télyt. Ez alkalommal Mozart-, Schubert- és 
Brahms-dalokat énekelt, majd a közönség sür- 
gető tapsaira ráadást is adott. Művészete most 
is teljes diadalt aratott. Lelkes ünneplésben, te- 

virágban volt mérdek része. A müsor utolsó szá- Ria kell, hogy a közönséget kl 

December 25. hétfőn este 9 órakor: Fele: 
(Bókay János óriási sikerű vígjátéka.) 

December 26. kedden délután 3 órakor: M 
sértették a minisztériumot. (Olcsó helyárakkal). 

December 26. Kedden délután ő órakor: Feles 
December 26. kedden este 9 órakor: Feleség 
December 27. szerdán délután 6 órakor: Felesi 
December 27. szerdán este 9 órakor: Gyümöl 

a fán (Zilahy Lajos legújabb, nagysikerű vígjáték 

DDecember 28. csütörtökön este fél 9-kor: G. 
mölcs a fán. 

December 29. pénteken nincs előadás. 
December 30. szombaton délután 5 órakor: E 

bolond százat csinál (Operettujdonság, olcsó hely 
árakkal.) ; 

December 30. szombaton este 9 órakor: Zsim 
beri Zsombori szépasszony (Erdélyi Mihály leg I 
újabb nagyoperettje). 

ma Novák Vitezslav rendkivül érdekes és nék r 
piesen dallamgazdag ötöse volt. Novák művét iy 
aki a nemzeti mozgalom zenei akarásait képvis M 
maradéktalan szépséggel játszották kiváló mü ia 
vészeink. A zongoraszólamot Freund Leó já 
szotta, vonósok voltak Erdélyi Lajos dr., Suci 
lon, Brandeisz József és Goriantz Doro. A kö 
zönség a városi kltarpaloa nagytermét ugy r 
szólván megtöltötte és lelkesen ünnepelte a k 
váló előadókat az egész est folyamán. Ez a ren 
kivüli érdeklődés a legjobb biztatás a jövő 
nézve, Szeretnénk, ha kamarazenészeink nem 
lanának meg a kezdetnél, hanem állandósi 
az effajta hangvereenyeket. ((Flaneur, 

. eu l 

A hangverseny csaknem háromnegyed ! i 
késéssel kezdődött, aminek oka abban rejle 
hogy a ruhatári kiszolgálás minden kritik: 
li volt. Két ember lézengett a ruhatárban, 
hogy a közönségnek hosszu félórákig kell 
rakoöznia, mig sorra került. A jövőben a rendező 
ségnek, vagy a ruhatár lk 



1939. december 21. 

Az egész világ közvéleménye nagy érdeklő- 
éssel fordult Montevideo felé és izgatottan fi- 
yelte, mi lesz a sorsa az odamenekült Admiral 
iraf von Spee német cirkálónak. Világszerte ta- 

atták az eshetőségeket. Az Admiral Graf von 
azt a megoldást választotta, hogy egysze- 

n öngyilkosságot követett el és a hadihajó- 
riás örökre eltűnt a hullámokban. A sors külö- 
ös játéka, hogy 

tosan negyedszázaddal ezelőtt játszódott 
le a világháború első nagy tengeri ütközete 
a német és a szövetséges angol-írancia hajó- 

had között. 

üz a nagy tengeri csata hasonló körülmények 
tözött ismétlődött meg most Montevideo köze- 
ében és különösen az a körülmény, hogy a most 
nmagát elsüllyesztett német csaátahaj 

annak az embernek nevét viselte, aki 25 év- 
vel ezelőtt a német hadiflottát vezette 

aki annak idején hajójával együtt a tenger- 
veszett. 
Az 1914-es világháború elején a távolkeleti 

émet flotta Graf von Spee admirális parancs- 
ksága alatt a kínai vizeken tartózkodott. Hogy 

e találkozzék össze a távolkeleti brit flotta na- 
obb egységeivel, amelyek ausztráliai hajókkal 

oltak ertve, nagy sebességgel a Csendes 
'ceán felé vette útját. Ez a hajóraj a Scharn- 

rst (amely egyébként a tenserneyi hajó is 
volt), Gneisenau, Nnber, Lelpzig és a Dres- 

Hlen nevű cirkálóhajókból állott. Ehhez tartozott 
még néhány kisebb kereskedelmi hajó, amelyek 
elelmiszert és üzemanyagot szállítottak. Útköz- 

M1 

sor angol kereskedelmi gőzöst 
elsüllyesztenie, 

t a francia fennhatóság alatt álló Tahiti szi- 
tét is mep akata támadni. Ezután Graf von 
ee admirális parancsot adott, hogy a délame- 

rikai vizek felé haladjanak, azzal a céllal, hogy 
igy sikerül a Csendes Őceánról az Atlanti Őceán- 
ra jutnia, ahol azután nagyobb eredménnyel ve- 
heti fel a küzdelmet azon hajórajok ellen, ame- 
lyek Anglia és Franciaország számára élelmisze- 
reket szállítanak. A chilei vizeken a német hajó- 
raj összetalálkozott azzal az angol hajórajjal, a 
melynek Cradok admirális volt a parancsnoka és 
amely a Canovus, Monmouth, Otrante, Glasgow 
és a Good Hope cirkálóhajókból állott. A két 
ellenség közötti összecsapás rendkívül viharos 

! cikötője előtt folyt le. Erről a 
nagy tengeri ütközetről az amerikai New-York 
Herald annak idején az alábbi tudósításban szá- 
molt be: 

„A német hajóraj déli irányban haladt elő- 
re, míig a Monmouth és Glasgow nevű angol ha- 
jók észak felé tartottak, hogy összetalálkozza- 
nak a Good Hope nevű tengernagyi hajóval. Az 
angolok a chilei fennhatóság alatt álló vizekre 
igyekeztek bejutni, hogy ezáltal elkerüljék a har- 
cot, amelyről tudták, hogy 

a német flotta fölénye miatt rájuk nézve 
csak végzetes lehet. 

m A németek azonban elvágták útját és harcra 
kényszerítették az angol hajórajt. Ugyanekkor 

a Hope tengernagyi hajó ütóőlérte a többi 
angol hajót, úgyhogy mindkét angol hajóraj pár- 
huzamosan haladt déli irányba és egymást egy- 

49 re jobban megközelítette. A harc folyamán 

a Scharnhorst és a Gneisenau német cirkálók 
5500 méter távolságból bombázni kezdték a 

Good Hopet, 

7 amelyet nemsokkal később harcképtelenné tet- 
ek A Monmouth fedezni próbálta e 
hajót, a németek azonban fél kilométernyi ta- 

sikerült egész 

i 

December 20, szerda délelőtt 11 órakor német 
lőadás a Capitolban mehalai férfiak és nők részére. 
npecember 21, csütörtök délelőtt 11 órakor ma- 

gyar előadás a Capitolban mehalai férfiak és nők 
i részére. 

Huszonöt évvel ezelőtt halt hősi hatált 
gróf Spee német tengernagy az angolokkal 

vivott tengeri ütközetben 
Glasgow nemsokkal ezután szintén harcképtelen- 
né vált, mig a Monmouth elsüllyedt. Ugyanek- 
kor a Good Hope fedélzetén robbanás követke- 
zett be és a tengernagyi hajó legénységével, kö- 
zöttük Cradok admirálissal együtt, a tenger fe- 
nekére került. 

A németek győzelme nagyhorderejű hajó- 
ágyúik fölényének volt köszönhető. A régi beren- 
dezésű angol hajók csak 15 centiméteres ágyúk- 
kal voltak felszerelve, míg a németek 21 centi- 
méteres ágyúkkal vehettek részt a harcban. A 
győzelem után a német hadihajók a chilei Val- 
araiso kikötőjébe futottak be. ahol szenet és 
lelmiszert vettek fel, majd ezután a chilei vize- 
ket elhagyva, dél felé indultak. Miután elhagy- 
ták az Atlanti Öceánon a Horn-fokot, 1914. de- 
cember 8-án összetalálkoztak azzal az erős an- 

gol flottával, amelynek Sturdee admirális volt a 

arancsnoka és amelyhez az Invincible és In-
 

Aezáblo nevű dreadnought is tartoztak. az süse 

hajók egy kis kikötőben horgonyoztak, ahol sze- 

hei rakodtak be. Graf von Spee admirális ezt
 

meg akarta akadályozni. Ekkor 

az angol hajók nyomban a német flotta ül- 

dözésére indultak. 

A Falkland-szigeteknél érték utól a németeket, 

ahol rövid, de drámai küzdelemben teljesen meg- 

Semmisítették a coroneli győztes német flottát. 

Ez alkalommal az angolok nemcsak számbelileg, 

de technikai téren is fölényben voltak. 

Grat von Spee, az elsüllyesztett német flot- 

ta parancsnoka, ugvanolyan hősi halált halt, 

mint Coronelnél ellenfele, Cradok admirális. 

Graf von Spee a Scharnhorst tengernagyi hajón 
lelte halálát. Ennek az admirálisnak emlékére a 

világháború után at első nagy csatahajót a 

régetek Admiral Graf von Spee-nek k - 
el 

üÜsenet jött Jósseffalváról 
Józseffalva nemeslelkű 

meth Kálmán dr. plébá 

a következő sorokat: 

Szepegve kopogtat Önöknél Józseffalváról 
az angyal és alázatos tisztelettel kér bebocsátta- 
tást a karácsonyi számba. Rongyos az angyal és 
kormos. Hát még milyen lehet a cikke, amit hol- 

nap küld a postán. Más angyalnak kreppapir- 
ból van nyírva a szárnya, szabályos apáca olló- 

val és kitűnő, fodrász göndörítette a haját. Néz- 

zék meg ezt a szomorú képet, milyenek az én an- 
gyalaim!... Ime, forgácsot gyűjt az ácstelep 

papja: Né- 
tól kaptuk 

Sszélén. A háttérben még romok vannak. Esze 

ágában sincs kölnivízszagú versikéket mondani 
az angyainak. Sokkal alacsonyabb és prózaibb 
problémái vannak: forgácsot gyűjt a puliszkás 
fazék alá. Es nemcsak hogy nincsen kreppapír- 
ból a szárnya, mint azoknak a többi geometriás, 
citerás, szabályos angyaloknak, akik nem is ké- 
ményen szoktak bejárni, hanem a könyökünk lik- 
ján, hanem, lám, még az a forgács is ügyetlenül 

áll a hátán szegénynek. Elcsúszott legyezőbe, le- 
gyező alakba. Azt akarja mutatni, hogy milyen 

sivár, milyen abszolút haszontalan egy ilyen kis 
józseffalvi angyal. Nem patikusné a mamája, 
nem is doktorné, sőt még nem is grófné, hanem 
józseffalvi parasztasszony. Még a cipő se az övé, 

még a szoknya sem, még a nadrágocska sem. Ir- 
galomból küldték neki. Mit akar a hátán az az 

elcsúszott forgács, amelyik egész véletlenül ki- 
fogástalan kreppszárnyakat akar imitálni?!... 

Mit akarhat vajjon a papja, aki ezt a semmit- 

mondó, leégett, csúf kis angyalt lefotografálta 

és elrontott egy lemezet?... Ez akar Önöknek 
írni? Pláne a karácsonyi számba? Egy kimon- 

dottan ünnepi számba?... 
- Igen!... 

A holnapi postával küldök Önöknek egy cik- 
ket. Még nem tudom: vezércikk-e, csevegés-e, 

novellae? Még nem tudom: kreppapír lesz-e, 

krepdesin, vagy szánalmas forgács, de öÖnök hol- 

nap már meg fogják tudni és el fogják dönteni, 
lesz-e helye a piszeorrú, ügyetlen, kormos an- 

gyalnak a gyönyörű ünnepi számban. 
Ezt akartam bejelenteni még ma este, hogy 

holnap reggel fel is öltöztessem kicsi kincsemet 
és egy kövertbe zárva elküldjem Önökhöz az 

édes Erdélybe. Egy olyan nagy ünnepi számban 
sok ülőhelv van és sok állóhelv. Hátha a mi ron- 

gyos angyalunk eltér valahol egy kövön, vagy 
egy pótszéken, vagy egy szelel lyukon. Drága 
lapjuknak olyan óriási az ága, olyan messze el- 
érnek a drága anyai karok, az ágaik. Annyi ma- 
dárnak adtak fészket. Nyolcvanhat bukovinai 
székely családnak építettek Önök fészket. Egy 

ilyen fészekben született ezi a maszatos angyal. 

Hátha a falunkból, a falunk papjának töltőtollá- 
ból kitelik még egy pici vattahó, egy pakkolt 

cukor a kedves Déli Hírlap karácsonyfájára, ün- 

nepi számába, reményt jelentő anyai karjára. 

Ha még vattának sem való a cikk, amit holnap 
küldök, akkor ne is feleljenek reá. Legyen belőle 
víz, legyen belőle sár. 

Maradtam a holnapi viszontlátásig: 

dr. Németh Kálmán 
plébános 

Szerdaától vasárnapig 
minden napon, d. u. 3 órától a 

GALI mezihan 
minden idők legnagyobb, szenzációs 
esszínes filmje: 

Robin Hood 
kalandjai 

melynek főszerepeit ; 

ERROL FLYN és 
OLIVIA de HAVILAND 

játsszák 
Kedden utoljára az igazi 

mumtu 
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= HIREK = 
MEGJELENÉS 

Minden napon a vasárnapokat és ünnepnapokat 
követő napok kivételével. 

TELEFON 
28-10 és este 9 óra után 28-15. 

SZERKESZTŐ: 
Vuchetich Endre dr 
.......... 

(-) A király őfelsége adománya a temesvári 
szegényeknek. Temesvár város polgármesteri hiva- 
tala értesítést kapott, hogy Carol király öfelsége 
a karácsonyi ünnepek alkalmával a városi szegé- 

nyeknek 30.000 leit adományozott. 

() Jóváhagyta a belügyminisztérium a hely- 
tartósági költségvetés módositást. Jelentettük, hogy 
Temes tartomány királyi helytartósága módositot- 
ta ez évi költségvetését, miáltal a katonai szolgála- 
tot teljesitők családtagjainak segélyezésére 9 mil- 
lió 500.000 leies alapot teremt. A belügyminiszter a 
költségvetési módositást most jóváhagyta. 

(-) Közigazgatási értekezlet. A helytartóságon 
tegnap délelőtt kilenc órakor közigazgatási érte- 

kezletet tartottak, amelyen Marta Alexandru üar. 
királyi helytartó elnökölt. Résztvettek az összes 
szolgálati főnökök, a helytartóság területén mükö- 

dő vezérfelügyelők, prefektusok és városi főpolgár- 
mesterek. Valamennyien sorra megtették jelentései- 
ket, amelyekre ugy Marta Alexandru dr. királyvi 

helytartó, mint pedig Ciupe Gheorghe dr. Vezértit- 
kár észrevételeket tett. Ciupe Gheorghe dr. vezér- 

titkár azután ismertette a kormány legujabb ren- 
deleteit és intézkedéseit, mire megtárgyalták az 
ezek végrekhajtásával kapcsolatosan szükségeseknek 
mutatkozó teendőket. A befejezéséhez közeledő nap- 
tári esztendőben ez volt az utolsó közigazgatási ér- 
tekezlet. A legközelebbi hasonló megbeszélés ja- 
nuárban lesz. 

FINOM ARANY, ezüst, krom női és férfi 
KARÓRAK, szép ÉKSZEREK nagy válasz- 

tékban, aranvycserére is kaphatók. 
„ORA FIXA" IV., Str. Bratianu 31 szám. 

(-) Karácsonyi ajándékok a bevonultak ré- 
szére. A katonai szolgálatot teljesitők részére a 
karácsonyi ünnepek alkalmából a következő élelmi- 
szerajándékok adhatók: sonka, füstölt hus, füstölt 
kilbász, szalonna, rizs, csokoládé, pástétom, ezenki- 
vül olyan ételek, amelyek tiz-tizenöt napig tartha- 

tók. Ajándékozható ezenkivül bor, pálinka és do- 
hányáru. Az ajándékcsomagok az egyes csapatok 
helyi szerveinél adhatók át, ahol azokról elismer- 
vényt adnak. 

(-) Büntetések árdrágitás miatt. Temesvár 
város külön birósága, amely a maximális árakkal 
kapcsolatosan elkövetett visszaélések ügyében itél- 
kezik, legutóbbi ülésén ismét több marasztaló ité- 

letet hozott. Az elitéltek egy része tullépte a ma- 
ximális árakat, másik része pedig nem függesztette 
ki azokat üzletében. 1000 leire büntették Bonyhádi 
Jakab kereskedőt, 3000 leire Kremer Vilmos keres- 
kedőt, egyenkint 5000 leire Rieder Fülöp, Stulák 
Antalné, Vogel István, Lambert Radu, Stulák Fe- 
renc, Birnstill József, Tünger József. Tieran Victor, 

Zachari Anna, Bercu Petre kereskedőket, 25.000 lei- 
re a Dankó és Szegedi füszerkereskedést és 176.000 

leire a temesvári huskonzervgyárat. 

- Karácsony előtt kell folyósítani a fizetése- 
ket és nyugdíjakat. Bucurestiből jelentik: A pénz- 
ügyminiszter intézkedett, hogy a közeledő ünnepre 
való tekintettel a fizetéseket és nyugdíjakat az 

egész ország területén még a karácsonyi hivatali 
szünet megkezdése előtt folyósítsák. 

(-) A munkakamara ajándéka szegény ta- 
noncoknak. A temesvári munkakamara szegény 
iparostanoncok karácsonyi segélyezésére húsz- 
ezer leit szavazott meg. Ezen a pénzen cipőt és 
téli harisnyát vásárolnak, amelyet arra szoruló 
inasok között szétosztanak. 

(- Eljegyzés. sehmidt Trude, Schmidt 
Béla városi mérnök leánya és Dengel Ede okle- 
veles mérnök, jegyesek. 

(-) Korcsolyák, ródlik, karácsonyfa-állvá- 
nyok, különböző vasárúk és háztartási cikkek 
olcsón kaphatók Scherter Ottó vaskereskedésé- 
ben Temesvár, I., Elminescu-ucca 5. 

(-) Házasságok. Az anyakönyvi hivatalban 
tegnap a következő párok kötöttek házasságot: 
Guggenberger Kornél Károly magántisztviselő és 

iró Mária Gizella, Crepulics Milán tanitó és Ne- 
delcu Maria, Szirovatka Péter magántisztviselő és 
Fritz Katalin, Toti János vizvezetékszerelő és Nagy 
Kat Tigaroiu Constantin vasuti lakatos és Stan- 

1864. december 20-án érte 
el Saguna András görög keleti 
román metropolita legna- 
gyobb sikerét. Addig ugyanis 

! a régi Magyarországon a gö- 
rög keleti román és görög ke- 

leti szerb egyház közös egyházi közigazgatás alatt 
állott. Sagunának sikerült a régi vágyat megvalósi- 
tani, hogy a román egyház különválhatott. Ez nagy 
siker volt román nemzeti szempontból is. Az erdélyi 
románok első metropolitája Saguna András lett, aki 
a bárói rangot is megkapta. 

1851. december 20-án tartották meg Francia- 
országban a népszavazást, amely Bonaparte Napo- 
leont, a nagy Napoleon császár unokaöccsét, tiz 
esztendőre megválasztotta a francia köztársaság el- 
nökévé. A kis Bonaparte teljesen hiven követte 
nagy elődjének utját és nem nyugodott, amig szin- 
tén nem kiáltották ki császárrá. A trónt ITI. Napo- 
leon néven foglalta el. A német-francia háboru azon- 
ban 1870-ben bukását okozta. 

December 20 

Szerda 
Timót Teofil, 

fgná 

- Legideálisabb hashajtó, vértisztitó, epehajtó 
a Dr. Földes-féle Solvo-pirula. Székrekedés, bélreny- 
heség, rossz emésztés, gyomorrontás, felfuvódás. 
gvomor- és bélfájdalmaknál teljes gyógyulást nyújt. 
Egy doboz ára 20 lei. Minden városi és vidéki 
rron és arosoriában kapható 

m 

Vendézlősök és kávésok fizvelkmébe. Az 
üzérkedés megakadálvozására hozott törvény értel- 
mében a vendéglők, kávéházak, korcsmák és szállo- 
dák is hivatalos ellenőrzés alá esnek. Mindezek öt- 
ezer leitől huszontötezer leiig terjedő büntetés terhe 
mellett kötelesek helviségeikben látható helyen ki- 

függeszteni a rájuk kivetett évi jövedelmi adóról 
szóló bizonvlatot. Az érdekeltek minél előbb ielent- 
kezzenek illetékes adóhivataluknál, amely nekik ezt 

a bizonylatot kiszolgáltatija. 

(-) Halálozások. Meghaltak: Popescu Elisa- 
beta született Flander harmincnégyv éves, Stoianes- 
cu Hie tizenkilenc éves csendőr, Kőnig Mária negy- 
venhat éves, Adamescu Elena született Matarescu 

hetvenhárom éves, Oster Juliánna harmincegy éves. 
(-) Szegény gyermekek karácsonyi megaján- 

dékozása. A temesvári görög katolikus nőegvlet 
szintén résztvett a szegénvy gyermekek karácsonyi 
megajándékozásában és lelkes üinnepség keretében 
adta át az ajándékokat. A gyárvárosi templomban 

ment végbe a karácsonyi ünnepély, amelynek ered- 
ménye első sorban Ignatie Ioan görög katolikus 
lelkész feleségének búzgóságát dicséri. aki fáradha- 

tatlan odaadással igvekezett minél több szeretetado- 
mányt összegvűjteni. Közel ötven gyermek kapott 
téli ruhát. cipőt. fehéárneműt. édességet, élelmiszert 
és a nőegylet tagjai hálatelt köszönetet. csillogó 
zemekből előtörő könnyeket kaptak cserébe a gver- 
mekektől a sok ajándékért. A megható ünnenpélyt 
Tgnatie Toan lelkész szívhől jövő karácsonyi szózata 
tette még emelkedettebbé. 

(-) Falbontó batörők munkában. Az elmult éj- 
szak betörők akartak hahatolni (irossmann Sándor 
gyárvárosi kereskedő Maresal Joffre ucca 1 szám 
alatt levő üzletének raktárába. A betörők az udvar 
felől meshontották a pincefalat, majd a raktár fa- 

lát is áttörték. de arra már nem maradt ideiük, 
hogy a raktárhól valamit elvigvenek. mert munkáju- 
kat valami megzavarta és iev elmenekültek. Kézre- 
karitáciilera a randőrság maeinditotta a nuomozást. 

látékokat, mesekönyveket 
ne vásároljon addig, mig meg rem tekinti 

GALAMBOS Libraria 
játékosztályát 

ra 

(-) őóvodai karácsonyi ünnepély. A blasko- 
vicstelepi Szlavik-féle vendéglőben igen szép kará- 
csonyi ünnep folyt le, amelyet Gombosiu Elvira 
óvónő rendezett az ottani óvoda apró növendékeivel 
Lelkesedés és szefetet sugárzott a kitünő óvónő 
munkájából, amellyel az apróságokat betanitotta és 

az előadásra előkészitette. A szavalatok és énekek 
mellett nagy hatást keltett egy karácsonyi játék 
előadása, amelyben különösen Dewald Lotte tünt ki 
közvetlen, kedves játékával. A többi szerepben Puiu 

Ciupuliga. Iin Ligia, Ionescu Puiu arattak tetszést. 
Hasonló szép sikert értek el a kicsinyek egy téli 
balett előadásával, amikor mint táncosok mutatkoz- 
tak be. A szavalatok során kitünt Bergmann Zsuzsi 

értelmes szép előadásával, valamint Bucea Cornelia, 
aki szintén lelkes tapsot kapott. Török Rozália, 
Bunda Elisabeta, Popovici Emilia, Cristian Doru, 

Schneider Mária és a többi kis szereplő is mind ara- 
nyosan kedves volt. 
((- Születések. Az anvakönyvi hiavatalban a 
következő gyermekek születését jelentették be: 
Joszt Mátvás, Stember Károly, Tóth frén, Brettner 

Sehrőder Józsetf, Fürbach Ferenc. 

er 

festői népviseletben vonul fel és halljuk a sajáto 

(-) Elzárták a kocsiforgalom elől a Bratlia 
uccai Bega hídat. A város már évek óta terv 
hogy a Bratianu uccában, amely útvonal a jó 
városi pályaudvartól a városba vezet, lebont; 
a helyére új hídat épít. Ennek a hidnak a ko 
része immár olyan rozoga lett, hogy ves 
vált a rajta keresztül haladó járművekre. A 

városi mérnöki hivatal tegnap a hídat mind 
mű jármű elől elzárta. Ezt a forgalmat átt 
tik részben a dohánygyár melletti új hídra, 
ben pedig a pályaudvar mellől induló Duca útr 
ezen útvonalon haladó lovak által vont kocsil 
teherautók a kalapgyárnál jobbra fordulnak 
Bega partján igyekeznek a város belsejébe A 
lamos és a gyalogjárók tovább is használják 
zárt hídat. 

Karácsonyi alándékok 
Fényképezőgépek, teniszütők, köl 
vizek, manikürök, borotvakészülékek 
stb. olcsón 

(-) A város öt évi közmunkaterve. Ci 
Vasile városi főmérnök Temesvár város utaina 

sítésére, a város házainak karbantartására, 
mint iskolák és egyéb középületek emelésére öt 
tendőre terjedő tervet dolgozott ki. Ezt a nag 
bású tervet megfelelő emlékiratban, amelyhez a 
zokat és költségvetéseket is csatolta, a múlt h 

ismertette Tieran Emil dr. főpolgármesterrel, 
nap pedig külön kihallgatáson bemutatta M 
Alexandru dr. királyi helytartónak és Ciupe Gh 
ghe dr. helytartósági vezértitkárnak. A bemutato 
terveket úgy a városi főpolgármesteri hivatalbai 
mint peds a artés ron helyesléssel fogad 

- Ali iriss és munkaképes akar fenni és 

akarja kerülni, hogy kemény legyen a széke, emés: 
tése meg legyen zavarva, gvakran fájjon a feje ( 
a bőre tele legyen mindenféle pattanásokkal, a 

igyék hetenként egyszer-kétszer reggelizés előtt eg 

pohár természetes „Ferenc József" keserűvizet. Kéi 
dezze meg orvosát. 

(-) A Zsombolyára induló vonatok menetr 
közlésébe hiba csuszott be, amennyiben a dél 
második személyvonat Temesvárról nem 13.30 pe 
kor, hanem 18.30 perckor indul Zsombolyára. 
előtt 13.20 órakor indul személyvonat Temes 
Zsombelyára 

ozi 
Fekete-erdei hegedüs 

A városi mozik filmbemutatója 

Rendkivüli érdeklődést keltett a közönség 

rében a Capitol mozgóban bemutatott Fekete-e 

hegedüs cimü film. Ez a mű valóban minden ig 

kielégit. Rendkivül érdekes szerelmi regény k 

tében megelevenedik előttünk a Fekete-erdel 

regényes tájak minden szépsége. De nemcsak 

legszebb tájakat látjuk, hanem az életet is, nép 

kásokat, a karácsonyi ünnepet a Fekete-erdőben. 

sport és vadászat kedvelőinek is nagy szenzációl 

szolgál ez a film. Látunk egy gyönyörü si-vers 

s páratlanul izgalmas zergevadászatot. FEl vidék nép 

szépségü népénekeket. A cselekmény főszerepét 

rine Hardt és Theodor Loos játsszák, akik élmén y 

teljes alakitást nyujtanak. Különösen megrag 

egy nagyszabásu jelmezes felvonulás ebben a na 

szabásu filmben, amely minduntalan más és 

változatokban ragadja meg a nézők figyelmét. 

MoSOR 

SZERDA, DECEMBER 20. 

APOLLÓ: A regiment gyermeke (francia fil 
CAPITOL: A fekete-erdei hegedüs (német fi 
CORSO: Bengáli (angol film). 

SCALA: Robin Hood kalandjai (angol film 

Elejtett szemeit 
narisnyáin olcsón és gyorsan felszedi 

Mikó Fri 
Dauerbach-palota. 
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g90. Ebben az árkategorfában a legtős 
kéletesebb készülék. Szuper 3 hullámsáv. 
val. Linodyne rendszerű automatikus 
hangoló. öÖnműüködő hullámsáv-váltó, 
Bármely állomást hangolhat bármel 
gombbal.A negativ reakció csodás vátek 

biztosit 

a80. Szuper 3 bullámsávval. A negatív 
reakció sokkal jobb vételt biztosit, mint 

hasonló árua bármilyen más készül 

Izléses modern doboz. Megvilágitott 
aranyskála 

Hallgassa a karácsonyi hangverse- 

nyeket és az egész világ legujabb 

híreit kényelmesen, otthonában, az 

AAUTOMATIKUS LINODYNE 
HANGOLASU PHILIPS készülékkel 

756 8. A leglobb telepes szupet 

ő lámpával amely ma kalha 

Csodás hang. Kitűnő rövidhul- 

lám vétel. Elegáns doboz. Taka- 
rékos áramfogyasztás 

arol 14. Telefon Bulevard 
mesen 

ul 



- SPORT - 
Német szerkesztő nyilatkozata Szabó Miklós- 

ról. A magyar Szabó Miklós 3000 méteres sikfutó 
világrekordja után Cavailier, a „Leichstatlet" fő- 
szerkesztője a következőket mondotta: „Fantasz- 
tikus volt. Ilyen csodás könnyedséggel világrekor- 
dot futni még nem láttam." A verseny egyéb ered- 

ményei: 500 m.: Linhoff 1 p. 07.8 mp. 1000 m.: 
Kaindl 2 p. 34 mp. 75 méteren: Neckermann 7.8 
mp. Sulydobás: Trippe 14.5 m. 

Uszóverseny Budapesten. Magyarország 3X100 
méteres vegyes uszóbajnokságát Eleméri MAC nyer- 
te 4 p. 19.2 mp.-es idővel. A háromszor 66 kéthar- 
mad méteres hölgy vegyes uszóbajnoknője Acs 
Tona lett 3 p. 08.2 mp.-es idővel, ami magyar csucs- 

eredmény. Egyéb eredmények: 100 méteres gyors- 
uszás: 1. Tátos FTC 1 perc. 100 m. melluszás: Fá- 
bián MAC 1 p. 13.8 mp. 100 méteres hátuszás: 1 
Somogyi FTC 1 p. 17.6 mp. 400 méteres gyorsuszás: 
1. Tátos FTC 5 p. 06.4 mp. 

Utolsó mérkőzését is megnyerte az SK Jugoslá- 
via Törökországban. Az SK Jugoszlávia csapata, a 
mely Törökországban bonyolitott le portyát, utolsó 

mérkőzését a Fencz-Bagtsche ellen 2:0 arányban 
megnyerte. A Galata Serajtól viszont 1:0 arányu ve- 
reséget szenvedett. 

Svájcban tartják meg a FIFA nagygyülését. 
A FIFA vasárnap Génuában ülést tartott, amelyen 
csupán egy érdemi határozatot hoztak. A jövő évi 
Luxemburgba kitüzött FIFA nagygyülést nem Lu- 

xemburgban, hanem Svájcban tartják meg március 
hónapban. 

Győztek az olasz tornászok a magyarok ellen. 
Az olasz-magyar tornászviadalt, amelyet Milánó- 
ban rendeztek meg, az olaszok 850.1:836 arányban 

megnyerték. A magyarok közül Pataki érte el az 
egyetlen egyéni győzelmet a müszabadgyakorla- 
tokban, az egyéni összetett versenyben az olasz Neri 
győzött 143.3 ponttal. 

Karácsonyi ünnepséget rendez a Magyar Labda- 
rugószövetség. A magyar szövetség a labdarugó já- 
tékosok részére karácsonyi ünnepséget rendez, a 

mely alkalomból kitüntetéseket is osztanak ki az 
érdemes játékosok között. A válogatott játékosok 
közül Turay I., Sárosi dr., Toldi, Zsengellér, Vincze, 

Korányi, Cseh, az MLSz diszoklevelét kapják meg. 
A magyar birkozók győzelme Münchenben. A 

magyar birkozók vasárnap Münchenben mérték ösz- 
sze erejüket a németekkel. A magyar csapat 4:3 
arányban győzött. 

A városi hatóság kiadta az 

Temesvár város hatósága tegnap adta ki az 
uj maximális árakra vonatkozó hivatalos jegyzé- 
ket és ebből kitünik, hogy az uj árak december 
18-án léptek életbe. Az árjegyzék lényegében 
abban különbözik az előzötöl hogy ujabban a 
teavaj, illetve a paszterizált vaj is a maximált 
cikkek közé tartozik. Eddig csak a főzővaj árát 
maximálták. Ezentul az elsőrendünek minősi- 
tett teavaj ára 80-120 lei, viszont a másod- 
rendü vaj maximális ára 70-80 lei lesz. Bármi- 
lyen minőségü tejfel maximális ára 40-50 lei, 
egy kilogram édes tehéntúró 14 lei, tojás da- 
rabja 2.80-3 lei, egy liter petróleum 4.50 lei. 

inden cég, amely maximális árucikkeket 
árusi 

köteles a város által kibocsátott hivatalos 
maximálási hirdetményt kifüggeszteni. 

A Kereskedők Egyesülete ennélfogva felhivja 
tagjai figyelmét arra, hogy legkésőbben a mai 
napig, detember 20-ig benyujtandó helyzetjelen- 
tések átadásakor a városházán, vagy pedig a 
Kereskedők Egyesületétől szenezzék be a meg- 
felelő városi hirdetményt. Az egyesület ezuttal 
is figyelmezteti a közszükségleti cikkeket áru- 
sitó kereskedőket, hogy a havonta kétszer a vá- 
rosházán benyujtandó helyzetjelentéseket ne 
mulasszák el a törvényben megjelölt határidőig 
beterjeszteni, mivel egy napos késedelem is 
pintetőet von mz nián, Ezen yzgu 

modern kényelemmel. 
Polgári szálló - polgári árak! 

iz elsőrendü teavaj sa közé e 

HOTEL szagó 
SUDAPEST, IV. EGYETEM-UCCA 7. 

Hotel Szabó a belváros középpontjában fekszik. Szép, tiszta, világos szobák 
(Központi fütés, hideg-, meleg folyóviz, telefon, stb.)) 

uj árak hivatalos jegyzékét 

sek benyujtásának határideje minden hónap 
és 20. napja. 

Néhány nap előtt a Kereskedők Egye: 
emlékiratot adott be a város illetékes os: 
hoz és ebben foglalkozott azzal a körülmé 
Bogy az utóbbi időben 

számos kereskedőt megbüntettek az árellen 
őrzési törvényben előirt adóbizonylat kifüg 

gesztésének elmulasztása 

és a kötelező árjegyzékek, valamint a hel 
jelentések késedelmes beterjesztése miatt. 
emlékirat rámutat arra, hogy a kereskedők 
sedelmes eljárásának legnagyobb 

Ságosan nagy számban igénybe az a 
igazoló bizonylatokért és igy az adóhivatal 
nem tudták a bizonylatokat mind idejében ki 
litani. Ezért 

a kereskedők önhibájukon kivül kerültek 
késedelembe. 

A Kereskedők Egyesülete felkérte a Keresked 
mi Testületek Szövetségét is, hogy ezeket a k 
rülményeket ismertesse meg a királyi helyta 
ság mellett müködő árellenőrző bizottsággal. 
zye yezrtitkéra lonascu helytartósági el 

ROZSASZURE 
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Belgrád. 
Azaz már túl voltak Belgrádon is. Isabel 

Montfleuryvel és Darierrel, aki elegáns, kockás 
útiruhát csináltatott és még mindig ragyogni 
látszott a viszontlátás gyönyörűségétől, az ex- 
press szleepingjének fülkéjében ült. A vonat vág- 
tatott Szófia felé. 
DDarier pontosan érkezett meg a távirati hí- 
vásra. Belgrádban három napot töltöttek mind- 
össze. Amikor Darier vonatja befutott, Mont- 
fleury már rég a zsebében hordotta az engedélyt. 
Isabelnek köszönhette. 

Isabel ugyanis Stipovics Mladoval, a jugo- 
szláv -román kereskedelmi kamara főtitkárával 
- nagy darab ember, hosszú, kamaszos végta- 
gokkal, olyan kemény, sörtés hajjal, mint a sú- 
roló kefe, lehetetlen az arcát elfelejteni. - Bu- 
curestiből jövet találkozott az étkező kocsiban 
Lám, most megint hasznát vette genfi ismeret- 
eégének. 

Stipovics a múlt év őszén, a jugoszláv mun- 
kaadókat képviselte a Féderation de travail szak- 
tanácskozásán és ifjúi hévvel fejtette ki megbí- 
zói álláspontját, a nyolcórai munkaidő kérdesé 
ben. Történetesen azon a sajtóbanketten, ame- 
lyet a népszövetségi ujságirók rendeztek, Isabel 
oldalára éppen Stipovics Mlado került. Másik 
oldalán Derzo, a rajzoló, készenlétben a sóval és 
a paprikával, amellyel a népszövetségi esemé- 

nyek zsíros falatait fűszerezte. Derzo a menü- 
kártya hátlapjára - az előétel és a leves kö- 

zött - odarajzolta Stipovicsot. Isabel felaján- 
lotta, hogy a rajzot megjelenteti újságjában. 
Derzo egy pillanatig lelki küzdelmet folytatot 

eleden eleganetával a iap. iletve Isabel rendel- 
agában, hogy odaathatja-e ingyen, végre utólér. / 

em 

kezésére bocsátotta. Stipovics még nem tarto- 
zott a „beérkezettek" közé és így hiúságát le- 
gyezgette a gondolat, hogy népszerűsíteni fog 
ják. Lelkesedésépen meghívta mindkettőjüket 
Jugoszláviába, birtokára. - De azután okvetle- 
nül erőltette, éppen, hogy esküt nem vett ki tő- 
lük. Most, amikor Isabel megpillantotta az étke- 
zőkocsiban, éppen egy üveg ásványvíz egyensú- 
lyozása közben, gonoszkodva kiáltotta felé: Bon 
jour Monsieur Stipovics! Egyenesen azért érkez- 
tem Jugoszláviába, hogy magát megkeressem. 
Tartja még a meghívást? 
- Boldogan vállalom - rohant hozzá Sti- 

povics és olyan kirobbanóan csókolt neki kezet, 
hogy most ő veszítette el az egyensúlyt és meg 
kellett Isabelnek fognia, hogy el ne essék. 
- Belgrádba utazik? 
- Néhány napot töltünk csak ott. Azután 

komolyan azt gondolom, hogy lemegyek magához 
néhány hétre. Remélem, nincs semmi akadálya... 
- Nincs, azaz... 
- Csak nem akar megfutamodni előlem és 

visszavonni a meghívást? - ugratta Isabels ar- 
ra a rettenetes kézcsókra gondolt. 

- Eppenséggel nem - válaszolt bizonyta- 
lanúl. " 

Most belépett Montfleury is az étkezőkocsi- 
ba. A beszédtéma elterelődött. Isabel kísérletet 
tett, hogy visszatérjenek a tárgyra, de Stipovics 
kapva-kapott Montfleury kérdésein, amelyek ál- 
talánosságban a jugoszláv külkereskedelemre 
vonatkoztak s mellékesen megjegyezte, hogy je- 
lenleg a román-jugoszláv kereskedelmi tárgya- 
lások megkötésének előmunkálataiban tevékeny- 
kedik. 

Montfleury is előadta, hogy mi járatban 
van. Kérdezősködött valami Protics vagy Pre- 
tics nevű úrról, a kereskedelmi minisztériumból. 
Ez az úr még Párisban megígérte neki, hogy ha 
valamire szüksége Belerádban, rendelkezé- 
sére áll. 
- Ah. Frotics = felelt Stipovics élénken. 

- Protics tanácsosra most ne számítson, : 
leg Albániában van. 

Montfleury bosszúsan dörmögött 
elé. Elővette zsebnaptárát és egy nevet ki 
gélt. 
- Davidovics Zdenko, iparügyi álla: 

kár... bizonyára ez is elutazott - nézett fel k ! 
vés Teménnyel. , 
- Davidovics Zdenko? 
- Úgy van. Ezzel azonban nem szíve s 

kezdenék gyelni Az van beírva a kis nol 
szembe, hogy Jugoszlávia legnagyobb ígérgei 
je. Ismeri? 

Stipovics olyan hangosan nevetett 
hogy kockaszerű, csontos arca majdnem öss 
tört a nevetéstől. 

-Az apósom. 
Isabel mindig hálásan méltányolt iyen f0 

dulatokat. 
- De hiszen akkor legjobb időben jött 

meghívása. Hogy fog majd örülni a felesége, ! 
beállítok. 

a kockák most unalmasan ee Bssze 
Isabel nem hagyta élni. 
- Mikor volt az esküvője? Nem Iel 

régen, mert októberben még nőtlen volt. 
- Igen... Akkor. 
- Rendben van. 

hogy megbüntessük, az engedely megszerzés 
az ügyét ezennel a kezébe helyezzük és 
nap este kilenc órakor jelentkezni fog az elini 
zett aktával. Egyetértünk? 
- De hiszen azt sem tudom még, Hogy m 

ről van szó - fészkelődött Stipovics k 
szemforgatással. - Teneb flékozusan 
behatóbban. 

Me kell tennie - 



nál hasonló értelemben ismertette a keres- 
edők helyzetét. 
A városházán értekezlet volt, melyen Warth 

éter dr. alpolgármester elnökölt és résztvettek 
városi hatóság ellenőrző közegei is. Az érte- 
ezlet ekkor arra az álláspontra helyezkedett, 

í 

a jövőben méltányosan kell alkalmazni a 

törvény intézkedéseit minden olyan esetben, 
amikor a kereskedőt közvetlen mulasztás 

nem terheli 
és elnézést kell gyakorolni a törvény alkalmazá- 
sának első idejében, amig annak rendelkezései 
átmennek a köztudatba. 

1m A hosszabb idő óta huzódó német-román gazda- 
H sági tárgyalások alatt a legkülönbözőbb hirek lát- 
tak napvilágot, amelyek bizonyos mértékig zavaró- 

lag hatottak a németországi külkereskedelmi for- 

alomra, de a bizonytalanság is tartózkodásra kész- 

tette az exportőröket. Ellenőrizhetetlen forrásból 

ilyon hirek is kerültek forgalomba, hogy háromféle 

márkaárfolyam megállapitására folynak tárgyalások 

és pedig petróleum-, gabona- és egyéb exportcikkek 

hmárkájára. Miközben a tárgyalások folytak, számos 

németországi iparvállalat értesitette romániai üz- 

letfeleit, hogy csak felemelt ár mellett teljesitheti 

a szállitást. Az áremelés 15-25 százalék között mo- 

zog. 
leti 

Jogi személyek illetékkötelezettsége 
A legfelsőbb bélyegbizottság legutóbbi ülésén 

a jogi személyiségeket érdeklő két határozatot ho- 
zzott. Ezek egyike a bélyegtörvény 16. paragrafu- 

sának 4. szakasza vonatkozik, amely szerint az ál- 
lam által támogatott nem gazdasági célu alakula- 
tok mentesek az illetékegyenérték alól. A iassi zsi- 

dókórházat a város támogatja évi szubvencióval, de 
állami támogatást nem nyer. Ezért köteles illeték- 

egyenértékadót fizetni, mert a bélyegtörvény a 
mentességet csak állami támogatás esetére mondja 

ki és jellegénél fogva határozatai a kiterjesztő ha- 
ározatot nem türi. A másik döntés utal arra, hogy 
ez év április 1-ig a magánosoknak az állammal 
kötött szerződései illetékmentesek voltak, mignem a 
bélyegtörvény 45. szakasza olyan módositást szen- 
vedett. amely megszüntette ezt a mentességet. Egy 

Lényeges változást nem idéz elő a márka 
árfolyamának emelése 

A német áru 30 százalékos emelkedésével kell számolni. A forgalom 
nagysága azonos marad 

Ha figyelembe vesszük az 1939. év első kilenc 

hónapjában Németországgal lebonyolitott külkeres- 

kedelmi forgalmunkat, amely előreláthatólag a kö- 
zeljövőben még fokozódni fog, ugy tiszta képet 

nyerhetünk arról, hogy mindkét ország szempontjá- 

ból az uj egyezmény milyen jelentőséggel bir. Né- 

metország az 1939. év első kilenc hónapjában 6 
milliárd 405 millió 354 ezer lei értékü árut szállitott 

Romániába. Ugyanezen idő alatt Románia 3 milliárd 

599 millió 131 ezer lei értékben exportált Németor- 

szágba. A külkereskedelmi forgalom ilyen volumenje 
mellett, minthogy a romániai exporttermékek ára 

és a németországi iparcikkek ára is emelkedett, a 

helyzet nem fog lényegesen változni a két ország 

külkereskedelmi forgalmában. 

........... 

1931. évi törvény szerint a jótékonycélu alapitvá- 

nyok egyrésze általában félilletékmentességet nyert. 

Kérdés, hogy a bélyegtörvény módositása folytán 

csak a jogi személyeknek az állammal kötött szer- 

ződése után egész vagy félilletéket tartoznak-e fi- 

zetni? A jasii Sf. Spiridon-kórház ügyében a bé- 

lyegbizottság hasonló esetekre kötelező hatállyal 

kimondotta, hogy az 1931. évi törvényben nyert ked- 

vezményt a bélyegtörvény nem hatálytalanitotta. 

(=) Elcsendesedett az üzlet a bánsági gabona- 

piacon. A kereslet lanyhább és emiatt az üzleti for- 

galom is csekélyebb. A piaci árak a következők: 

Búza 460, ótengeri 420, ujtengeri morzsolt 360, kor- 

pa 330, uj zab 500, muharmag 600, tökmag uj áru 

1.250, tavaszi árpa 500 lei százkilónként. A lóhere- 

mag 36 és a lucernamag 57 lei kilónként. 

a Déli Hírlap minden számát lakásá- 
ra kézbesítve, mr a mai naptól és 

arácsonyi 
számot 

is, ha már most előfizet lapunkra ja- 
nuár elsejei érvénnyel. Előfizetni le- 
het telefonon is (26-10) vagy a ki- 

adóhivatalban: 

TEMESVAR, Bratianu-tér 3. szám. 

= A dunai gabona-kivitel beszüntetése. A ga- 

bana kivitelét intéző szövetkezeti nemzeti intézet 

megállapította, hogy a Duna befagyása most már 
közvetlenül fenyeget és ezért elrendelte, hogy fe- 

jezzék be a Brailán felüli Duna állomásokon még fo- 

lyamatban levő berakásokat az uszályhajókon és 

ezeket a legsürgősebben juttassák téli pihenőhe- 
lyükre. 

= Nagy villamos centrale épül Kudzsiron. Az 

Uzinele Metalurgice din Copsa Mica si Cugir állami 

érdekeltségű vasipari vállalat saját energiaszükség- 
letének ellátása céljából az üzem megnövekedett 

szükségletének megfelelően kudzsiri villamos köz- 

pontját új, nagy kapacitású gépekkel szereli fel. A 

vasipari vállalat egy 1.100 kilowattos 3 fázisú gene- 

rátorral felszerelt 1000 lóerős Diesel-motort, egy 

350 kilowattos háromfázisú áramfejlesztővel felsze- 

relt 370 lóerős Diesel-motort, egy 1400 kilowattos 

turbinát és 245 négyzetméter fütési felületü gőzka- 
zánt állit be. 

mondja már el ezt, különböző országokban, édes 
Istenem! Már maga is únta a sok mondókát, de 

amikor az elbeszélés során neki is rábeszélő te- 
hetségét kellett igénybe vennie, felvillanyozó- 
dott. Ami azonban leginkább hatott, az, hogy 
Isabel a szeme sarkából állandóan hipnotizálta 
kocka-embert. 
-Majd az após elintézi - szólott ő is 
közbe és mosolygott. (Lehetetlen ellenállani - 
szonozta Stipovics a pillantást, megigazítva 

ldpettyes nyakkendőjét és törte a fejét, hogy 
kegy lehetne régebben tett ígéretét valami- 
en formában mégis megvalósítani.) 
Most tud mindent, vállalnia kell - fe- 

jezte be a párbeszédet Isabel, fölényes, határo- 
ott hangon, amely mögött azonban fölcsillan- 

ak bizonyos halvány ígéret jelei is. Isabel most 
a gyűlölte magát. Le kell ráznia magáról ezt a 
átékos kacérkodást, amely méltatlan hozzá. De 
1jobban gyűlölte az ide-oda mászkálást olyasmi- 
jé rt, amelyhez joguk volt és csak fölöslegesen 

, onyolítgatták. Egyszer már össze kell gyüjteni 
3 sezeket az átkozott engedélyeket. - Balátja ked- 
1" ves Stipovics, hogy mi nem szaladgálhatunk 

Ponciustól Pilátusig - erőltette meg magát 
óljára. 
- Igérem - harsogott Stipovics és cere- 

óniásan megismételte hatalmas méretű kéz- 
sókját. 

Montfleury huszonnégy órán belűl az enge- 
ély birtokába jutott. 

Útirány tehát: Szófii. 

Darier Belgrádban, az utolsó pillanatban - 
észen váratlanul - megkockáztatta a meg- 

jegyzést, hogy talán felesleges, hogy ő is Bul- 
záriába utazzék. 

-öt nap édes-keveset számit. Szent meg- 
őződésem, hogy azzal a Botja Chitovval sok 
sződségünk lesz, ön azonban itt van velünk és 
a nyelvükön. 

- Most már, ha itt van, maradjon velünk! 

= Bolgárul is tud? Milyen művelt ember! 
- állapította meg Isabel. 
= Beszélem a délszláv nyelveket - szólott 

Darier kedvetlenűl és igyekezett elpalástolni, 
hogy ez a tovább utazás idegesíti. 

Isabel ránézett, találgatva, hogy mi ütött 
belé egyszerre ebbe az emberbe. Más, mint ami- 
lyen eddig volt. Szorong és verejtékezik, mintha 
szűk cipőt húzott volna föl a lábára. Darier 
nyugtalanúl fogta fel a pillantását: vajjon mit 
gondol ez a leány most róla? Most már világo- 
sabban érezte, hogy nyugtalanságát észreveszi. 
Talán még tragikus kifejezés is üli meg az ar- 
cát? Talán okosabb, ha még sem megy Bulgá- 
riába. Isabel biztatta, csak jöjjön és ez a pár 
szó, amely Isabel részéről elhangzott, megerősí- 
tette a tudatot, hogy nevetséges aggodalmakat 
táplál. De abban a tényben, hogy ezt a 
kérdést azután is felyetette önmagában, benne 
csírázott az ostoba félsz fertőző anyaga. 
Isabel most szebb volt, mint bármikor és ő is 
szerelmesebb, mint valaha. Hohó, most ütni kell 
a vasat! Ha Montfleuryt magára hagyja, az öre- 
get könnyen kijátszhatják, viszont ha ő maga 
üti nyélbe Chitovval a vásárt, olyan érdemeket 
szerezhet, amelyért hálás lesz az egész Mont- 
fleury-nemzetség. Pontot kell tenni a mondat 
után. A belső hang, egyre távolabbról ugyan, 
de azt súgta Dariernek, hogy találjon módot a 
visszafordulásra, sőt össze-vissza zajokat is hal- 
lott, amelyeket képzeletben felismerni vélt, 
ugyanakkor dacosan mondotta: ugyan! Ne le- 
gyünk gyerekek! 

Utaztak. Montfleury, aki szenvedélyesen 
kezdett ismerkedni mindenkivel, beszédbe bo- 
csátkozott egy vele egykorú utassal. Odahaza 
nem lépett volna ki óvatos elzárkózottságából, 
de az atazás éppen ebben az irányban szabadí- 
totta fel: nem behúnyt szemmel járni, kipuha- 
tolni a viszonyokat, behatolni idegen emberek 
gondolkodásába. Egy hosszú élet tapasztalatai 
után az embereket két csoportba osztotta: akik 
vásárolnak illatszert és akik nem vásárolnak. 

Milyen üditő, hogy egyelőre megengedheti ma- 
gának a fényűzést, figyelmen kívül hagyni e két 
kategóriát és úgy venni az embereket, ahogyan 
vannak. 

Az utasról kiderűlt, hogy kereskedő ő is és 
hasonlóképpen Bulgáriába utazik. Leányát láto- 
gatja meg, aki ott ment férjhez. Rendkívüli bő- 
beszédűséggel adta elő, hogy a veje bolgár, fáj- 
dalom, mert ő egyáltalában nem híve a vegyes- 
házasságoknak. Rossznéven veszi tőle a csa- 
ládja is, de bizonyára a vejétől is. Hiába, a szere- 
lem - sóhajtotta lemondóan, mintha olyan ele- 
mi csapás érte volna, amelyért nem tud kártérí- 
tést követelni a biztosító társaságoktól. - Há- 
rom héttel ezelőtt megszületett az első unokám 
= csapott át hirtelen más hangnembe és barna, 
zsíros bőrtárcájából vaskos csecsemő arcképét 
kotorta elő. 

Kézről-kézre adta. Darier is megnézte és 
magában szidta ezt az ostoba alakot, aki a ve- 
gyesházasság ellen csinál frontot. 
- Már én azt hiszem, uram, - adta vi. 

a fényképet egy szó megjegyzés nélkül, -fonák 
álláspont a mai világban törődni azzal, hogy ki 
milyen nemzetiségü, a vegyesházasságok rend- 
szerint a legsikerültebbek. 

Most hirtelen eszébe jutott valami, elisme- 
rően húzta fel az ajkát és rámutatott az arc- 
képre, amelyet az utas még mindig újjai között 
szorongatott: 
- Ime, a példa. Nézzük meg ezt a gyereket. 

Vasgyuró, majd kicsattan az egészségtől. Azt 
hiszem, sok boldog esztendőt fog szerezni önnek. 

Isabel motozott ennek a furcsa, körmön- 
font, de mégis átlátszó Dariernek a lelkében 
Nem állta meg szó nélkül. 
- szóval ön ezt így gondolja 
Darier elpirúlt: ez az okos le 

lát legelrejtettebb számításain is és m 
újra fellebbenti a fátyolt érzéseiről és céljair 
észreveszi, de egyben nem veszi tudomásúl. 
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Aláirták a japán-román 
gazdasági szerződést 

Számba vehető kereskedelmi összeköttetésünk 
az 1934 december 

12-én kötött kereskedelmi és hajózási megegyezés 
alapján, a legtöbb vámkedvezmény klauzulája mel- 
lett. Az 1934 évi egyezmény most december 31-ével 
lejár. Ez idén a statisztikai hivatalnak éppen most 
közölt adatai szerint október végéig körülbelül az 
előző év méretei szerint folyt a behozatalunk, ellen- 
ben a kivitel szinte teljesen megszűnt. Pedig Japán 
nem jelentéktelen gazdasági tényező egyik fél szem- 
pontjából sem. Nekünk minden távolság dacára jó 
behozatali forrás a tengeri szállítás olcsósága mel- 
lett ón, különleges vas, nyers kaucsuk, gyapjú és 
gyapotfonal, selyem , gyarmatáruk és kis ipari cik- 
kek szempontjából és Románia petróleumterméke- 

ket, sót és különleges faanyagokat szállít kedvező 
körülmények között Japánnak. Az új kereskedelmi 
szerződés azt a kedvezést nyújtja Japánnak, hogy 
ezután kivitelünk értékének 60 százaléka erejéig 
vásárolunk onnan. Miután az új külkereskedelmi 
rendnek megfelelően minden árúbehozatal a szabad 

forgalmú devizák tőzsdei vétele útján azonnal fi- 
zetendő, s ez által a Nemzeti Bank abba a helyzetbe 

jutott, hogy a régebbi kliring és egyéb tartozásokat 
kiegyenlíthesse, a kereskedelmi összeköttetés egy- 
szerűbb és könnyebb. Japán felé ez idő szerint a 
tengeri út aránylag kevésbé kockázatos, s így a 

szállítások lényegesen biztosabbak, tehát olcsób- 

mint a Nyugat felől várt áruknál. 

Japánnal 1935-ben kezdődött, 

bak is, 

tézetek hadfelszerelési bónokba. 

zésére. 

Az 1938. júl. 18-án megjelent 69094. sz. miniszteni rendelet alapján apróhirdetési áraink a következők: 
fürdő s gyóőgyhely hirdetése szavankint egy leu. Levelezés és 
sző. Az apróhirdetések dija előre fizetendő. - Apróhirdetések 
fik, Piata Badea Cártan 8. - Kardos-rafik. Piata Traian ( 
hovari IV. kerület: March-trafik, Biata Küttl. - Nógrády-trafik, 

z. zzzzna a 

Perfekt szakácsnő szanatóriumban 
azonnalra felvétetik. III. Str. Doja 
48. Dr. Galetariu. 1624 

Román, magyar nyelvben perfekt gép- 
írónő kerestetik január 1-re timisoa- 
rai ügyvédi irodába. Lehet kezdő is. 
Németül tudó előnyben. Irásbeli aján- 
latot kérek e lap kiadójába „Megbiz- 
ható" jeligével. 1531 

* 
Kiadó azonnalra 3 szobás, parkettás cserépkályhákkal etc. ellátott kertes 

sal ház. Timisoara IV.. Calea Sa. gului 4. Erdeklődni 15-53 telefon 

Piroe kókusz-szőnyeg 90 cm. széles- 
ségben, esetleg keskenyebb 8-10 mé- 
ter, kifogástalan állapotban megvétel- 
re kerestetik. Cím a kiadóban. 1247 

EZakas 

o
 

Adas-vetlei 

Háromszáz milliót fektetnek a biztositóin- ( 
A hadfelszerelési 

pénztárjegyek kibocsátásáról szóló törvény szerint, í 
az állami vagy állam által garantált értékpapirok- 
ban elhelyezett alapok 25 százaléka hadfelszerelési 

pénztárjegyek jegyzésére forditandó. Ez a rendelke- 

zés elsősorban a biztositó intézetekre vonatkozik, a 
melyeknek összes ilyen alapjai cca 600 millió leit 
tesznek ki. A biztositó intézetek tehát ezekből 
alapokból 150 millió leit fognak hadfelszerelési pénz- 

tárjegyek jegyzésére forditani. A biztositó intézetek 
ugy határoztak, hogy a bankoknál levő diszponibi- 
lis tőkéik 25 százalékát ugyancsak a hadfelszere- 
lési pénztárjegyek jegyzésére forditják. Az ilyen 

diszponibilis tökék összege szintén cca 600 millió 

lei, amelynek 25 százaléka 150 millió leit tesz ki. 
E két tételtől tehát a biztositó intézetek 300 millió 
leit forditanak a hadfelszerelési pénztárjegyek jegy- 

Petróleum kályha Iris 

A temesvári pénzügyigazgatósághoz megér- 
kezett Bucurestiből a decemberi nyugdíjak kifi- 
zetésére vonatkozó utasitás és igy a temesvári 
nyugdijasok még karácsony előtt felvehetik il- 
letményeiket. A decemberi nyugdijak kifizetését 
ma, szerdán kezdi meg a nyugdíjosztály. A 
sorrend a következő: Ma, szerdán délelőtt nyolc 
óra és déli félegy között az 1-600 és 1201- 
1800 számu nyugdijkönyvecskék tulajdonosai 
jelentkezzenek nyugdijukért. Ma délután 3-7 
óra között a 601-1200 és 2401-3000 számu 

Ma kezdik a decemberi nyugdijak 
kiiizetését Temesvárott 

nyugdijkönyvecskével rendelkező nyug 
vehetik fel illetményüket. Holnap, csütörti 
délelőtt nyole és félegy óra között az 
2400 és 4001-4500 számú könyv tulajdono 
vehetik fel decemberi nyugdijukat, csütört 
délután 3-7 óra között pedig a 3001-400 
4501-5100 számu nyugdijkönyvecskék t 
donosai jelentkezzenek decemberi nyugdij 
Azok a nyugdijasok, akik a kitüzött napon n 
jelentkeznek, csak januárban kaphatják meg 
cemberi nyugdijukat. 

ezz 

SZERDA, 

az 

rek. 20.25: Zongora 

Rádió 

Bucuresti. Radio Romania és Radio Bucuresti. 
Időjelzés, vizállásjelentés, háztartási és egészség- 
ügyi tanácsok. 12.10: Costica Tandin és zenekara 
hangversenyez. 13: Időjelzés, sport és vegyes hi- 
rek. 13.10: A hangverseny folytatása. 13.30: A 
rádió szalónzenekarának hangversenye. 14: Rádió 
ujság. 14.20: A szalónzenekar hangversenyének 
folytatása. 15: Előadások, müvészeti és kulturá- 
lis hirek. Radio Romania. 19.: Időjelzés, időjárás 
jelentés. 19.02: Müvészeti krónika. 19.17: Enek- 
kari hangverseny. 19:37: 
Magyarnyelvü hirek. 
curesti. 20.15: Hangverseny. 20.45: Rádió ujság. 
21.05: Bach: Karácsonyi oratorium cimü műüvé- 
nek közvetitése. 22.35: Rádió ujság, sporthirek. 
23: Hanglemezek. 23.45: Francia, német, angol 
és olasznyelvü hirszolgálat. 

Budapest I. 7.45: Torna, hirek, hanglemezek. 11: 
Hirek. 11.15: Gyermekdélelőtt. 11.45: Felolvasás. 
13.10: Hanglemezek. 
nazene. 15.30: Hirek. 17.15: 
Időjelzés, időjárás, hirek. 18: Hirek szlovák és 
magyar-orosz nyelven. 18.15: Cigányzene. 19.15: 
Előadás. 20.10: „Magyar önismeret". 

Tragédia öt felvonásban. 22.40: Hirek. 23.10: A 
Rádió Szalónzenekara. 24: Hirek német, olasz, an- 
gol és francia nyelven. 24.20: Cigányzene. 

DECEMBER 20. 

12.: 

zatos 

Hanglemezek. 19.50: 

Radio Romania és Radio Bu- Hirek 

18.15: 

19.40: 
13.40: Hirek. 14.30: Kato- 

Diákfélóra. 17.45: 

angol 
20.25: Hi- 

hangverseny. 21: „Phédra." tákat 

20.30: 

Bul. Carel 54. - Galgóezy-trafik, Strada Bratianu 15/a. Telefon. 45- 

oozn 

gyártmány 
megvételre kerestetik. Cím a kiadó- 
ban. 1246 

Régi arany és ezüst ékszereket kész- 

pénzért vásárol „Orologie" IV., Str. 
I. Bratianu 45. a főpályaudvar mel- 
lett. 1054 

Garantált minőségű modern dióháló 
szoba és egy kárpitozatlan rekamier 
eladó. Földi asztalosnál. II., Str. Si- 
mion Barnutiu 80, a 2-es villamos 
mentén. 1 

Választékes karácsonyi 
kiállitásomat tekinítse meg! 

Perzsák, műtárgyak, kristályok, fest- 
mények, bútorok, csillárok, schőberl, 

patefon, abroszok és sok más hasznos 

dolog. Iz. E 

I, I. G. Duca 6. Telefon: 18-09 sz. 

vema rekzz 

Karácsonyia-állványok 
korcsolyák, háztartási cikkek, kály- 

hák és mindennemü vasáruk 
Petru Jáger 

TEMESVAÁR, IV., Bul. Carol I. 38. 
Telefon: 29-37. 

papír- és játéküzletében, Temes- 

a feladott hirdetések másnap reggel megjel 
xz 

Bucuresti. Radio Romania és Radio Bucuresti. 1 
Időjelzés, vizállásjelentés, háztartási és egészsé 
ügyi tanácsok. 12.10: Hanglemezek. 13: Időj 

14: Rádió ujság. 14.20: A déli hangverseny 
tatása. 15: Előadások, müvészeti és kulturális 
rek. 10: Radio Romania. Időjelzés, időjárásjele 
tés. 19.02: Tudományos krónika. 19.17: Vál 

Radio Romania és Radio Bucuresti. 20: Elői 
20.15: Enekkari hangverseny. 20.45: Rádió ujsá 
21.15.: 

hangversenyének közvetitése. 21.55: Rádió ujs: 
sporthirek. 23: Imák hanglemezről. 23.45: Fra 

cia, német, angol és olasznyelvü hirszolgálat. 
Budapest I. 7.45: Torna, hirek, hanglemezek. 1 

. 11.20: Felolvasás. 11.45: Előadás. 13.1. 
Lenhardt Gizella énekel. 13.40: Hirek. 13.55.: 
bó Sándor hegedül. 14.30: Cigányzene. 17.15: Há 
tartási tanácsadó. 17.45: 
rek. 18: Hirek szlovák és magyar-orosz nyel 

előadássorozata. 18.45: A Rádió Szalónzenekar 

Hirek. 
három felvonásban. 21.05: A Rádió külügyi 
gyedórája. 22.30: Hirek. 24: Hirek német, o 

Budapest II. 18.15: Langsfeld Gézáné magyar nó 

tászenekar. 22.35: Időjárásjelentés. 22.40. 
lemezek. 

álláskeresés, 
Házasság nem közölhető, minden más rovatban szavankint kettő 
et felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, Piata I. C. Bratianu 8. II. kerület: P 
szerb templom mellett) Grósz-trafik, Calea Dorobantilor 2. III. kerület: Flauder-trafik, 

(Corso mellett). - Schmidt-trafik, Piata lína 6. Telefon 46-06. - 
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és vegyes hirek. 13.10: Déli hangversen 

hanglemezek. 19.50: Magyarnyelvü hir 

A Filharmonika szimfónikus zenek: 

Időjelzés, időjárás, h 

A Földművelésügyi Minisztérium rádi 

„Magyar önismeret". 19.45: Előadás. 20.18 
20.30: „Simone Boccanegra." Zenedrám 

és francia nyelven. 24.25: Cigányzene. 

zongorázik. 19.15: Angol 7 

Előadás. 21: Hirek. 21.20: Országi 

elveszett tárgyak, eltűnt személye! 
lei. Legkisebb apr 

ennek 

Málloia, kávólái 
hideg-meleg vízzel Temesvárott, 
a főpályaudvar közelében, nagy 
forgalmú muszáj-üzlet, 7 éves be- 
kebelezett szerződéssel, esetleg 
külön-külön eladó, az összes en- 
gedélyekkel ellátva. Legjobb tő- 

kebefektetés. 

SZABÓ ISTVÁN 

MMeilönfele 
......... 
Frateliai villamos végállomásnál lévő 
végállomásnál lévő modern üzlethelyi- 
ség (volt fiókunk) azonnalra kiadó. 
Közelebbit: Electron I, Piata Brati- 
anu. Telefon: 22-29. 1060 
Komoly képviseleteket keres komoly vállalat. Cím Schuber Bucuresti I 
Str. Rafael 3. 

Saját magának ajándékez, 
ha karácsonyra a Temesvár, IV. Ion Bratianu-u. 27 

* 

SZENZACIÓS UJDONSAGOK 

KARAÁCSONYI ÉS UJÉVI 

AJÁNDEKOKBAN 

még nem létezett olcsó árakon 

Pollák Károly 
vár, IV., Piata Dragalina. Nagy vá- 
tlaszték babakülönlegességekben 

Maradékáruházban 
1 1 őé . ... 

met II Bu ézagtet sely 
Doja-u. sarok. i 

s II kerület, strada 
Fülek V3 August 25 szám 
a legmodernebb női-, férti és gyermek 

CYP Ő 
lavitások pontosan és olcsón 

..... 

Nyomtatja a „HIRLAP" tinogratia i editura 8. ha 

. 


